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SESSIÓ NÚM. 12

La sessió s’obre a un quart de cinc de la tarda i un minut. 
Presideix Carme Capdevila i Palau, acompanyada del se-
cretari, Francesc Bragulat i Bosom. Assisteix la Mesa el 
lletrat Pere Sol i Ordis.

Hi són presents els diputats Anna Figueras i Ibàñez, Joan 
Güell i Serra, Joan Recasens i Guinot, M. Glòria Renom i 
Vallbona, Elena Ribera i Garijo, Montserrat Roura i Mas-
saneda i Josep Sicart i Enguix, pel G. P. de Convergència 
i Unió; Eva Granados Galiano, Agnès Pardell Veà, Consol 
Prados Martínez i Núria Segú Ferré, pel G. P. Socialista; 
Juan Bautista Milián Querol i Marisa Xandri Pujol, pel G. 
P. del Partit Popular de Catalunya; Laura Massana Mas, 
pel G. P. d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida 
i Alternativa, i Pere Bosch Cuenca, pel G. P. d’Esquerra 
Republicana de Catalunya.

Assisteix a aquesta sessió el conseller de Benestar Social 
i Família, Josep Lluís Cleries i Gonzàlez.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

1. Preguntes al Govern, a respondre oralment en comis-
sió: 

1.1. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre la proposta del Departament de Benestar i Fa-
mília sobre l’aplicació de la disposició addicional setena 
de la Llei 14/2010, dels drets i les oportunitats en la infàn-
cia i l’adolescència (tram. 311-00380/09). Laura Massa-
na Mas, del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida i Alternativa. Substanciació (text 
presentat: BOPC 45, 39).

1.2. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les manifestacions de la ministra de Sanitat, 
Política Social i Igualtat amb relació a una nova llei de 
l’Estat de protecció de la infància (tram. 311-00381/09). 
Laura Massana Mas, del Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa. Subs-
tanciació (text presentat: BOPC 45, 39).

1.3. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre els acolliments simples que es proposaran com 
a acolliments permanents amb el desplegament de la Llei 
14/2010, dels drets i les oportunitats en la infància i l’ado-
lescència (tram. 311-00382/09). Laura Massana Mas, del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa. Substanciació (text presentat: 
BOPC 45, 39).

1.4. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre la repercussió de l’aplicació del termini d’im-
pugnació judicial per part de les famílies biològiques so-
bre la situació de desemparament (tram. 311-00383/09). 
Laura Massana Mas, del Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa. Subs-
tanciació (text presentat: BOPC 45, 40).

1.5. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre la reducció del nombre d’infants que viuen 
en centres residencials d’acció educativa (tram. 311-
00384/09). Laura Massana Mas, del Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa. Substanciació (text presentat: BOPC 45, 40).

1.6. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-

sió sobre la projecció de les figures de l’integrador social 
i l’educador social en els centres de menors (tram. 311-
00385/09). Laura Massana Mas, del Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa. Substanciació (text presentat: BOPC 45, 40).

1.7. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre la presentació d’un projecte de llei de promoció 
de l’accessibilitat i de supressió de barreres arquitectò-
niques (tram. 311-00386/09). Laura Massana Mas, del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa. Substanciació (text presentat: 
BOPC 45, 41).

1.8. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre la incorporació dels avenços del projecte de 
decret de reforma del Codi d’accessibilitat en el Projecte 
de llei de promoció de l’accessibilitat i de supressió de 
barreres arquitectòniques (tram. 311-00387/09). Laura 
Massana Mas, del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Ca-
talunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa. Substancia-
ció (text presentat: BOPC 45, 41).

1.9. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió les actuacions i els terminis per a l’elaboració d’un 
pla integral de suport a la família (tram. 311-00516/09). 
Eva Granados Galiano, del Grup Parlamentari Socialista. 
Substanciació (text presentat: BOPC 72, 81).

1.10. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions i els terminis per a la reglamen-
tació dels ajuts per a l’adopció i la reproducció assistida 
(tram. 311-00517/09). Eva Granados Galiano, del Grup 
Parlamentari Socialista. Substanciació (text presentat: 
BOPC 72, 81).

1.11. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions per a l’elaboració d’un pla de 
suport a les noies adolescents embarassades (tram. 311-
00518/09). Eva Granados Galiano, del Grup Parlamentari 
Socialista. Substanciació (text presentat: BOPC 72, 81).

1.12. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions i els recursos per al garantiment 
de l’equitat en l’accés a l’educació en el lleure fora de l’ho-
rari lectiu per a infants i joves de famílies amb dificultats 
(tram. 311-00519/09). Eva Granados Galiano, del Grup 
Parlamentari Socialista. Substanciació (text presentat: 
BOPC 72, 81).

1.13. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions i els terminis per a l’agilitació de 
l’obtenció dels certificats i les valoracions de les persones 
dependents (tram. 311-00520/09). Eva Granados Galia-
no, del Grup Parlamentari Socialista. Substanciació (text 
presentat: BOPC 72, 82).

1.14. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions i els terminis per al millorament 
de les condicions laborals del sector d’atenció a la de-
pendència (tram. 311-00521/09). Eva Granados Galiano, 
del Grup Parlamentari Socialista. Substanciació (text pre-
sentat: BOPC 72, 82).

1.15. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre l’impuls d’una nova llei de promoció de l’ac-
cessibilitat i de supressió de barreres arquitectòniques 
(tram. 311-00522/09). Eva Granados Galiano, del Grup 
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Parlamentari Socialista. Substanciació (text presentat: 
BOPC 72, 82).

1.16. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions per a l’adaptació de la normativa 
per al compliment de la Convenció de les Nacions Unides 
sobre els drets de les persones amb discapacitat (tram. 
311-00523/09). Eva Granados Galiano, del Grup Parla-
mentari Socialista. Substanciació (text presentat: BOPC 
72, 83).

1.17. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre les actuacions per a l’elaboració d’un nou 
protocol de serveis i ajuts tècnics i tecnològics per a la 
promoció de l’autonomia personal (tram. 311-00524/09). 
Eva Granados Galiano, del Grup Parlamentari Socialista. 
Substanciació (text presentat: BOPC 72, 83).

1.18. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre les actuacions per a la integració laboral 
de les persones amb discapacitat (tram. 311-00525/09). 
Eva Granados Galiano, del Grup Parlamentari Socialista. 
Substanciació (text presentat: BOPC 72, 83).

1.19. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre les actuacions per a l’elaboració d’un pla de 
promoció de la competitivitat dels centres especials de 
treball (tram. 311-00526/09). Eva Granados Galiano, del 
Grup Parlamentari Socialista. Substanciació (text presen-
tat: BOPC 72, 83).

1.20. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions per a l’elaboració d’un protocol 
d’actuació davant els maltractaments a persones amb 
discapacitat (tram. 311-00527/09). Eva Granados Galia-
no, del Grup Parlamentari Socialista. Substanciació (text 
presentat: BOPC 72, 84).

1.21. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre el referent de l’Administració de la Generalitat 
per a garantir la participació i la planificació en l’àmbit de 
les persones grans (tram. 311-00528/09). Eva Granados 
Galiano, del Grup Parlamentari Socialista. Substanciació 
(text presentat: BOPC 72, 84).

1.22. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre les actuacions i els terminis per a la posada 
en marxa d’un protocol d’actuació davant els maltracta-
ments a les persones grans (tram. 311-00529/09). Eva 
Granados Galiano, del Grup Parlamentari Socialista. 
Substanciació (text presentat: BOPC 72, 84).

1.23. Pregunta al Govern a respondre oralment en co-
missió sobre les actuacions per a la creació d’un carnet 
sènior per a facilitar l’accés de les persones grans a béns, 
serveis i activitats de participació (tram. 311-00530/09). 
Eva Granados Galiano, del Grup Parlamentari Socialista. 
Substanciació (text presentat: BOPC 72, 85).

1.24. Pregunta al Govern a respondre oralment en comis-
sió sobre les actuacions per a la signatura d’un pacte per 
la infància (tram. 311-00531/09). Eva Granados Galiano, 
del Grup Parlamentari Socialista. Substanciació (text pre-
sentat: BOPC 72, 85).

2. Proposta de resolució sobre la posada en funciona-
ment de la llar residència per a persones amb malaltia 
mental Montnegre del barri de les Corts, de Barcelona 
(tram. 250-00573/09). Grup Parlamentari Socialista, jun-

tament amb dos altres diputats del Grup Parlamentari 
Socialista. Debat i votació de la proposta de resolució i de 
les esmenes presentades (text presentat: BOPC 114, 32).

3. Proposta de resolució sobre el manteniment de les 
aportacions del fons europeu per a la compra d’ali-
ments per a les persones més necessitades (tram. 250-
00603/09). Grup Parlamentari de Convergència i Unió, 
Grup Parlamentari Socialista, Grup Parlamentari del Par-
tit Popular de Catalunya, Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, Sub-
grup Parlamentari de Solidaritat Catalana per la Indepen-
dència, Subgrup Parlamentari Ciutadans. Debat i votació 
(text presentat: BOPC 130, 50).

4. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió de Ben-
estar, Família i Immigració amb el conseller de Benestar 
i Família sobre la relació entre el seu departament i les 
entitats socials (tram. 354-00078/09). Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alterna-
tiva, juntament amb un altre diputat del Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alterna-
tiva. Debat i votació de la sol·licitud de sessió informativa.

5. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió de Ben-
estar, Família i Immigració amb el conseller de Benestar 
Social i Família sobre la revisió de la renda mínima d’in-
serció (tram. 354-00080/09). Pere Bosch Cuenca, del 
Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalu-
nya. Debat i votació de la sol·licitud de sessió informativa.

6. Sol·licitud de compareixença del director del Centre 
d’Estudis d’Opinió davant la Comissió de Benestar, Famí-
lia i Immigració perquè informi sobre els paràmetres so-
ciològics emprats per als qüestionaris sobre immigració 
(tram. 356-00148/09). Jordi Cañas Pérez, del Subgrup 
Parlamentari Ciutadans. Debat i votació de la sol·licitud 
de compareixença.

7. Sol·licitud de compareixença de Carmela Fortuny, di-
rectora general de l’Institut Català d’Assistència i Ser-
veis Socials, davant la Comissió de Benestar, Família i 
Immigració perquè informi sobre els impagaments a les 
entitats socials i les conseqüències en el sector i en les 
persones (tram. 356-00192/09). Eva Granados Galiano, 
del Grup Parlamentari Socialista. Debat i votació de la 
sol·licitud de compareixença.

La presidenta

Donem inici a la Comissió de Benestar, Família i Im-
migració.

Dono la benvinguda a l’honorable conseller, així com 
a les persones que l’acompanyen avui, en la compa-
reixença, per respondre a les preguntes orals formula-
des i que cal substanciar en aquesta comissió.

Si m’ho permeten, abans de passar la paraula, hem re-
but de l’Institut Guttmann una invitació a la Comissió 
de Benestar, Família i Immigració per si els membres 
d’aquesta comissió tenen interès a visitar les seves 
instal·lacions. En el cas que això sigui d’aquesta ma-
nera, doncs, si aquesta és la voluntat majoritària de 
diputats i diputades, organitzaríem una visita a l’ins-
titut, eh?
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El lletrat

Són tres comissions, les invitades.

La presidenta

Sí, tot i així..., són tres comissions, les convidades, 
però la Comissió de Salut hi va demà. Al final s’ha...? 
(Pausa.) Dijous, perdó. Hi va el dijous. Per tant, 
s’haurà de poder organitzar, doncs, en una altra..., 
perquè d’aquí al dijous no... O bé, no ho sé, que esti-
guéssim tots en condicions d’aquí al dijous de poder 
modificar les nostres agendes, fet que considero bas-
tant improbable. Per tant, donaríem resposta a l’insti-
tut dient que aquesta comissió hi estem interessats, a 
assistir-hi, i que, per tant, agendem un dia de visita. 
Hi estaríem d’acord? (Pausa.) Perquè el dia 27... Des-
prés de les eleccions, cap problema. Crec que per al 
dia 27 ho veig molt complicat de poder...

El lletrat

Diuen que són Interior, Benestar i Ensenyament i Uni-
versitats i igualtat.

La presidenta

Bé, doncs, amb les altres ja ens posaríem d’acord. Fa-
ríem una resposta conjunta, respondríem a presidència 
dient la voluntat i, per tant, que s’organitzi o de mane-
ra conjunta amb altres comissions, que són les d’Inte-
rior i les d’educació, o d’Ensenyament, o bé, doncs, 
gestionar-la directament des d’aquesta comissió.

Pregunta
al Govern sobre la proposta del Departament 
de Benestar i Família sobre l’aplicació de 
la disposició addicional setena de la Llei 
14/2010, dels drets i les oportunitats en la 
infància i l’adolescència (tram. 311-00380/09)

Bé, fet aquest aclariment, passaríem a la primera pre-
gunta, formulada per escrit, que és la pregunta al Go-
vern a respondre oralment en comissió sobre la pro-
posta del Departament de Benestar i Família sobre 
l’aplicació de la disposició addicional setena de la 
Llei 14/2010, dels drets i les oportunitats en la infàn-
cia i l’adolescència. Té la paraula per formular-la la 
senyora Laura Massana.

Vinc a dir, també, honorable conseller, que la senyo-
ra Laura Massana no ha fet agrupacions de pregun-
tes perquè majoritàriament no utilitzarà el torn de rè-
plica posteriorment. Ho dic perquè d’aquesta manera, 
doncs, puguem gestionar millor els temps. Té dos mi-
nuts i mig.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Senyor conseller, en la passada 
legislatura, en aplicació d’aquesta disposició addicio-
nal, la setena, de la llei d’infància, l’anterior departa-
ment plantejava o va plantejar guardar-se els recursos 

i pensions que rebessin els infants tutelats sota el con-
cepte de serveis prestats, en comptes de guardar-los 
fins a la finalització del desemparament com s’havia 
fet. Això afectava tots els infants tutelats, ja que, com 
a mínim, perceben una pensió no contributiva. Bé, la 
quantia mínima era entre uns 24 i 83 euros al mes i el 
que li volem preguntar és que, finalment..., i vist que 
s’eliminava un dels recursos del moment de desem-
parament, el mateix departament va suspendre tem-
poralment la mesura. Quina és la proposta actual del 
departament? Mantenir aquesta supressió, suspensió, 
proposar una mesura estable, derogar la disposició? 
Ens agradaria saber-ne, si us plau, la resposta.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’ho-
norable conseller, per respondre.

El conseller de Benestar Social i Família 
(Josep Lluís Cleries i Gonzàlez)

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyores dipu-
tades, senyors diputats, senyora diputada, bé, amb 
aquesta pregunta que em fa, clar, vostè fa referència 
a una disposició addicional de la Llei 14/2010, dels 
drets i les oportunitats en la infància i l’adolescència, 
que concretament diu que l’import de les prestacions o  
pensions de les quals són beneficiaris els infants o els 
adolescents que estan sota mesures de tutela o guar-
da a càrrec de l’entitat tutelar resta afectat a subve-
nir de les despeses derivades de l’atenció del servei 
públic que reben. Clar, aquest tema no és només una 
decisió de l’anterior Govern, sinó que és una llei del 
Parlament. Per tant, en aquests moments estem obli-
gats..., fins que no es canviés, estem obligats, doncs, 
a respectar aquesta llei. El que sí que nosaltres estem 
mirant... –i aquí hi ha hagut algunes entitats, especi-
alment, doncs, que estan en l’àmbit dels acolliments 
familiars, que ens reclamen aquesta línia que vostè 
ara deia–, i estem mirant de quina forma, respectant 
l’esperit de la llei i tenint en compte que les despeses 
en alguns casos passen a ser de les famílies, sobretot 
quan hi ha família acollidora, doncs, de quina forma 
aquestes prestacions passen a la família o a la Gene-
ralitat, quan és la Generalitat qui té la tutela directa-
ment en un centre d’acollida, en un CRAE o en un 
CREI. Per tant, doncs, estem mirant la forma de fer 
això.

També dir que hi ha una altra qüestió important, i  
és que després hi ha una prestació, de la Llei de presta-
cions socials de caràcter econòmic, que és la prestació  
per a joves extutelats. I dir que el que serien les pen-
sions que rebem a través de l’INSS per a infants es-
tan sobre el milió, milió i mig d’euros, i, en canvi, 
les prestacions dedicades a joves extutelats, sobre els  
4,1 milions d’euros. Per tant, donem molt més del 
que ens arriba a través d’aquestes pensions o pres-
tacions.

La presidenta

Gràcies, conseller.
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Pregunta
al Govern sobre les manifestacions de la 
ministra de Sanitat, Política Social i Igualtat 
amb relació a una nova llei de l’Estat de 
protecció de la infància (tram. 311-00381/09)

La pregunta número 2 és per respondre sobre les ma-
nifestacions de la ministra de Sanitat, Política Social i 
Igualtat amb relació a una nova llei de l’Estat de pro-
tecció de la infància. Té la paraula la diputada senyora 
Laura Massana.

Laura Massana Mas

Sí, gràcies, presidenta. Conseller, fa mesos va ha-
ver-hi, doncs, unes declaracions sobre les intencions 
de la ministra Pajín de fer una nova..., una llei d’in-
fància d’àmbit estatal. Els darrers anys és cert que el 
Senat espanyol hi havia estat treballant, en una comis-
sió també d’estudi, una comissió especial, sobre la 
problemàtica de l’adopció nacional i temes afins, on 
també hi havia l’acolliment. Les conclusions es van 
passar al Ministeri de Sanitat, Política Social i Igual-
tat i la ministra va fer, en aquest context, les decla-
racions sobre la intenció d’abordar una nova llei de 
protecció d’infància d’àmbit estatal i que s’ha parlat, 
teòricament, amb les comunitats autònomes.

Vostè com ho valora? No sabem, el departament, com 
ho valora, tant pel que fa al contingut –perquè es deia, 
per exemple, prohibir per llei l’internament d’infants de 
zero a tres anys, crear una bossa estatal de famílies aco-
llidores... Com, clar, llavors també entrem en el marc de 
les competències catalanes, no?, pròpies del nostre Go-
vern, com és la protecció social pròpiament, però també 
el Codi civil. És a dir, una mica tot això com ha quedat, 
perquè va sortir així i no en sabem res més.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula el conseller 
per donar resposta.

El conseller de Benestar Social i Família

Gràcies, senyora presidenta. Miri, senyora diputada, 
tot aquest tema va quedar, doncs, en unes declaraci-
ons. És cert que hi ha hagut diferents reunions on s’ha 
convidat totes les comunitats autònomes i des de la 
Direcció General d’Atenció a la Infància i l’Adolescèn-
cia hi hem participat. Però nosaltres, com a Govern, 
tenim molt clar que el nostre paper quin és? En primer 
lloc, la defensa de la competència exclusiva en matè-
ria de protecció de menors i de protecció de la família 
que estableix l’article 166 de l’Estatut d’autonomia de 
Catalunya; la regulació establerta a la Llei 14/2010, 
de 27 de maig, dels drets i les oportunitats de la infàn-
cia i l’adolescència, aprovada pel Parlament de Cata-
lunya, amb la participació i la unanimitat de tots els 
grups parlamentaris.

Aquesta llei és una norma que abraça tota la legislació 
catalana sobre infància i adolescència, tant pel que fa 
als menors desprotegits o en risc com pel que fa a la 
globalitat. És una llei global, en aquest sentit, al ser-

vei de la infància i aporta a l’ordenament jurídic cla-
redat i unitat. I, a més, aquesta llei actualitza i modi-
fica la regulació vigent en relació amb les demandes i 
circumstàncies socials. Creiem que és un instrument 
jurídic que dóna resposta adequada a les necessitats 
de la societat catalana i, per tant, nosaltres hem de fer 
que hi hagi aquesta legislació pròpia que fa referència 
a la competència exclusiva que tenim. Ara, a nosaltres 
quan ens convida l’Estat a participar-hi hi anem, però 
també per defensar les nostres competències exclusi-
ves en aquest àmbit.

La presidenta

Gràcies, honorable conseller.

Pregunta
al Govern sobre els acolliments simples que 
es proposaran com a acolliments permanents 
amb el desplegament de la Llei 14/2010, 
dels drets i les oportunitats en la infància 
i l’adolescència (tram. 311-00382/09)

Passem a la pregunta número 3, sobre els acolliments 
simples que es proposaran com a acolliments perma-
nents amb el desplegament de la Llei 14/2010, dels drets 
i les oportunitats en la infància i l’adolescència. Per pre-
guntar té la paraula la diputada senyora Laura Massana.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Conseller, es tracta una mica de 
les responsabilitats i l’organització dels acolliments 
familiars entre la DGAIA i l’ICAA, que és, d’algu-
na manera, les conseqüències, no? Com s’establien 
les competències en els acolliments familiars, que 
vam dir al fer la llei que passarien, doncs, a mans 
de la DGAIA i que l’Institut Català de l’Acolliment i 
l’Adopció passaria a ser, doncs, d’adopció. Amb l’an-
terior departament no es va acabar de fer efectiva la 
transferència de responsabilitats, però tampoc va ha-
ver-hi aquesta divisió de responsabilitats en el cas 
dels preadoptius, les adopcions nacionals o dels sim-
ples, que evolucionaven o evolucionessin cap a una 
proposta adoptiva. En definitiva, l’organització que 
vostès pensen actualment, quina serà i en quin termini 
es pensa fer efectiva? En definitiva, saber els criteris 
en què es basarà aquesta reorganització.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Per respondre té la 
paraula l’honorable conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, presidenta. Miri, senyora diputada, 
amb referència al que vostè pregunta, hi ha dues qües-
tions. Una, amb l’organització. En aquests moments, 
vostès saben que s’estan tramitant unes lleis al Parla-
ment, anomenades «òmnibus», i n’hi ha una part que 
nosaltres hem proposat retornar que l’Institut Català 
de l’Adopció i l’Acolliment torni a recuperar l’acolli-
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ment. Però entretant això no passa nosaltres respec-
tem la llei i el que sí que fem és que col·laborin amb 
tota la intensitat la Direcció General d’Atenció a la In-
fància i l’Institut Català de l’Adopció, i, per tant, que 
hi hagi un treball de molta col·laboració.
Vostè feia referència..., diu: «Com, els acolliments 
simples», a la pregunta, «es proposaran com a aco-
lliments permanents amb el desplegament de la llei?» 
La llei diu a l’article 126.2 que l’acolliment simple, 
doncs, es fa quan el desemparament està en una situ-
ació transitòria. I, en canvi, l’acolliment permanent, 
quan té el requeriment, i ho especifica l’article 126.3, 
quan hi ha un desemparament definitiu o quan no és 
més favorable l’acolliment preadoptiu, i sempre ho 
fem quan l’acolliment preadoptiu no sigui possible. Jo 
el que destacaria en aquests moments és que hi ha una 
gran col·laboració en la gestió de les dues unitats. Veu-
rem quan acaba, diguéssim, tot el procés de tramitació 
d’aquestes lleis, però nosaltres estem respectant la le-
gislació vigent i, això sí, amb una col·laboració inten-
sa, que creiem que sempre és positiu, perquè, doncs, 
que aquests dos organismes que estan tan frec a frec 
col·laborin va en el bon sentit. I creiem que sempre 
que sigui possible, doncs, l’acolliment permanent, i, 
no cal dir-ho, si és bo per a l’infant, doncs, el que si-
gui, l’acolliment preadoptiu, que és la nostra prioritat, 
sempre que el bé superior de l’infant ho requereixi.
Gràcies.

La presidenta

Gràcies.

Pregunta
al Govern sobre la repercussió de l’aplicació 
del termini d’impugnació judicial per part 
de les famílies biològiques sobre la situació 
de desemparament (tram. 311-00383/09)

La pregunta número 4 és la pregunta al Govern per 
respondre sobre la repercussió de l’aplicació del ter-
mini d’impugnació judicial per part de les famílies 
biològiques sobre la situació de desemparament. Té la 
paraula la diputada senyora Laura Masana.

Laura Massana Mas

Això seria part també del calendari de desplegament, 
i en concret el desenvolupament dels acolliments pro-
fessionals després dels programes pilot engegats per 
l’anterior departament. Quins acolliments actualment 
simples es proposaran com a acolliments permanents? 
Què representarà l’aplicació del termini d’impugna-
ció judicial per part de les famílies biològiques so-
bre la situació de desemparament? Una mica, doncs, 
aquesta seria la pregunta, no? Quan tot això es con-
cretarà, quin és el calendari i com es farà?

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller. 

El conseller de Benestar Social i Família

Gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, el que 
fa referència a la Llei 14/2010, de drets i oportuni-
tats de la infància i l’adolescència, limita el temps du-
rant el qual es pot formular oposició judicial de dues 
maneres. Una, per l’oposició a les resolucions des del 
moment de la seva notificació en els termes previstos 
en la Llei d’enjudiciament civil: tres mesos en el cas 
de les resolucions que declarin desemparament i dos 
mesos per a les resolucions que acordin mesures de 
protecció i règim de relació o visites. I després, la llei 
d’infància, pròpiament, estableix un any per veure si 
hi ha un canvi en la situació dels progenitors, de la fa-
mília biològica, perquè si hi ha aquest canvi, doncs, es 
pugui variar la mesura.

Podríem dir que la llei el que defineix, a part d’aquest 
tema de l’oposició a les resolucions..., dos aspectes. 
Un, abans del transcurs del període d’un any, l’acció 
de protecció ha de considerar que la separació és pro-
visional i, per tant, establir i promoure el treball i la 
modificació de les condicions que possibilitin el re-
torn amb la família. Transcorregut l’any, l’acció pro-
tectora s’ha de focalitzar en la necessitat de promoure 
la integració de l’infant o de l’adolescent en un entorn 
de convivència familiar alternatiu i estable. Per tant, 
aquests terminis, tant els que hem dit, en primer lloc, 
per a les resolucions com aquest, per poder, doncs, 
que la família biològica no en pugui fer la reclamació, 
són amb vista a l’estabilitat de l’infant i que posem 
precisament tot el que fa referència al seu bé superior 
per davant i que no estigui pendent sempre de si la fa-
mília al cap de molt temps, doncs, el reclamarà o no 
reclamarà perquè si no, resulta que l’estabilitat en la 
vida d’aquest infant és molt difícil. Per tant, aquests 
són terminis que amb l’actual llei ja queden recollits i 
que, evidentment, en el desplegament que s’està pre-
parant es reafirmen aquests terminis, com no pot ser 
d’una altra manera.

La presidenta

Gràcies, honorable conseller.

Pregunta
al Govern sobre la reducció del nombre 
d’infants que viuen en centres residencials 
d’acció educativa (tram. 311-00384/09)

Pregunta número 5, és sobre la reducció del nom-
bre d’infants que viuen en centres residencials d’ac-
ció educativa. Té la paraula la diputada senyora Laura 
Massana.

Laura Massana Mas

En definitiva, senyor conseller, totes les preguntes an-
teriors i el perquè d’aquest desplegament i el calenda-
ri i els terminis –que no queden prou clars, però bé– es 
concretarien en aquesta pregunta, no? Tot l’objectiu, 
doncs, d’aquests aspectes de la llei era en el sentit de 
poder reduir al màxim els infants que viuen en els 
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CRAE. Quants infants tenim ara i com, doncs, es pen-
sa actuar, si amb rapidesa o no, desplegant la llei per 
poder fer que en siguin menys? Seria, en aquest sentit, 
no? Si s’han reduït en aquest darrer any, si tenim més 
famílies acollidores, quin nombre se n’ha reduït? Se-
rien aquestes, les preguntes.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’ho-
norable conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies. Senyora diputada, tenim una llei que 
està en vigor de la qual hem de fer un desplegament, 
però precisament en aquest punt no cal un desplega-
ment reglamentari. Ja diu que el que seria l’ingrés en 
centres d’acollida o residencials d’acció educativa o 
en CREI seria la segona mesura; la mesura que posem 
com a prioritària és l’acolliment.

En aquest sentit, s’han començat i s’han continuat –per
què des de l’anterior Govern també es feien accions en 
aquest sentit–, però en aquests moments, doncs, la Di-
recció General d’Atenció a la Infància i l’Adolescència 
amb l’Institut Català de l’Adopció estan col·laborant 
precisament en el desenvolupament d’un nou projecte 
anomenat «Projecte 0-6», amb l’objectiu final d’aug-
mentar el nombre d’infants entre zero i sis anys que 
hagin de ser tutelats que puguin gaudir d’un entorn 
familiar on créixer. És a dir, promoure que en els nens 
i nenes més petits, de zero a sis anys, busquem famí-
lies acollidores perquè en aquest sentit, doncs, anem 
reduint l’estada en centres residencials d’acció educa-
tiva en aquesta franja d’edat. I hem prioritzat aquestes 
edats perquè ens sembla que és una manera bona de 
fer-ho, perquè és una etapa de la vida que en el creixe-
ment de la persona és decisiva i, per tant, doncs, hi ha 
tota una campanya en aquest sentit que va en la reduc-
ció dels infants que estan en CRAE o CREI.

I, per tant, doncs, aquesta és una línia important i ens 
sembla que, alhora, també n’hi ha una altra, que són 
les polítiques preventives. Per això enguany, doncs, 
estem donant suport a centres oberts i a programes 
preventius perquè també ens sembla que és una mane-
ra de treballar per a la protecció de la infància, així ja 
no s’arriba a aquesta fase que hagi de fer-se el desem-
parament i el posterior o acolliment o centre. Podem 
dir que en aquests moments està baixant una mica 
en els centres però és una feina de temps, eh? No ho 
aconseguirem amb poc temps sinó que és una feina 
que s’està fent i que té, doncs, una trajectòria llarga.

La presidenta

Gràcies, conseller.

Preguntes
al Govern sobre la presentació d’un projecte 
de llei de promoció de l’accessibilitat i de 
supressió de barreres arquitectòniques 
(tram. 311-00386/09) i sobre la incorporació 
dels avenços del projecte de decret 
de reforma del Codi d’accessibilitat 
en el Projecte de llei de promoció de 
l’accessibilitat i de supressió de barreres 
arquitectòniques (tram. 311-00387/09)

La pregunta número 6 ha estat posposada, senyora 
Laura Massana. 

Passaríem a la pregunta 7, pregunta oral per respondre 
sobre la presentació d’un projecte de llei de promoció 
de l’accessibilitat i de supressió de barreres arquitec-
tòniques.

Laura Massana Mas

De fet, presidenta, gairebé les podríem agrupar, la 7 
i la 8, en aquest sentit i fer una pregunta àmplia, que 
seria...

La presidenta

Si m’ho permet, diputada, les llegiré perquè quedi 
constància de quines preguntes substanciem. Per tant, 
agruparíem la 7 i la 8, que la 8 és per respondre sobre 
la incorporació dels avenços del projecte de decret de 
reforma del Codi d’accessibilitat en el Projecte de llei 
de promoció de l’accessibilitat i de supressió de bar-
reres arquitectòniques. Gràcies, senyora diputada.

Laura Massana Mas

Gràcies a vostè, presidenta. Conseller, aquí vindria a 
ser una mica preguntar sobre..., ja es va fer un codi 
en l’anterior legislatura, que va ser ben rebut per al-
gunes federacions, algunes entitats, especialment amb 
discapacitats visuals, però que havien quedat com 
unes mancances que va sorgir, doncs, de tornar a re-
prendre els treballs del Codi d’accessibilitat, no? Ens 
agradaria saber com està el tema; si realment anirem 
cap a un projecte de llei on s’encabeixin totes aques-
tes demandes de totes les entitats, col·lectius i sectors; 
i, en definitiva, que avancem, doncs, cap a un disseny 
accessible i universal per a tothom –que aquest se-
ria l’objectiu desitjable– i quin és el capteniment del 
Govern en aquest sentit. Perquè entenem que les per-
sones amb diverses discapacitats, però especialment 
també les funcionals, en aquest moment ho necessiten 
però..., i, a més a més, ho necessiten...

I vostè abans parlava i esmentava la llei òmnibus, per-
què nosaltres apreciem en l’òmnibus, i concretament 
en la llei de promoció econòmica, que modifica la 
Llei d’habitatge, un retrocés per a les polítiques d’ac-
cessibilitat. I ho és en l’article 151, que es modifica en 
l’apartat 3, i l’article 22, que diu que «els edificis plu-
rifamiliars de nova construcció han de tenir ascensor 
si no són directament accessibles per a les persones 
de mobilitat reduïda», però el canvi substantiu és que 
s’incorpora «excepte en els casos d’impossibilitat tèc-
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nica o econòmica regulats per reglament». Això ens 
sembla molt perillós en aquest avenç de l’accessibi-
litat i és un dels motius pels quals nosaltres ens hem 
oposat a la llei òmnibus, perquè entenem que és un 
retrocés. Per tant, teníem un codi que era molt vàlid 
i referendat per moltes entitats, teníem millores pos-
sibles en l’accessibilitat, nosaltres volíem avançar en 
aquest sentit, però igual que l’òmnibus, com vostè bé 
explicava, en el cas de l’Institut Català d’Adopció, fa 
un procés, també ho fa en contra de l’accessibilitat la 
Llei de promoció econòmica, la llei òmnibus. 

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. En aquest cas, honorable 
conseller, té cinc minuts, si els necessita, doncs, per 
donar resposta.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, presidenta. Senyora diputada, amb re-
ferència a aquest tema que vostè exposa amb aques-
tes dues preguntes agrupades, doncs, vejam, nosaltres 
hem dit que en aquesta legislatura volíem promoure 
un projecte de llei de promoció de l’accessibilitat i de 
supressió de barreres, en tots els sentits, eh? I precisa-
ment el 26 de juliol de 2011 el Govern ja va prendre 
l’acord d’aprovar la memòria prèvia a l’inici de la tra-
mitació de l’avantprojecte de llei.

Per tant, doncs, estem treballant-ho, evidentment es-
tem treballant amb tots els documents que hi ha al de-
partament. La legislatura passada es treballava en un 
projecte de decret de nou Codi d’accessibilitat, i, per 
tant, aquesta documentació també és una de les que 
estem treballant. I la idea seria aprovar, evidentment 
aprovar-ho al Govern i portar-ho aquí al Parlament, un 
projecte de llei i, després d’aprovar-se el projecte de 
llei, també treure un nou decret.

Per què? Doncs, perquè estem en un moment en què 
la llei actual d’accessibilitat és de l’any 91, i creiem 
que se’n pot fer una actualització perquè hi ha molts 
temes a nivell tecnològic que de l’any 91 amb ara hi 
ha hagut molts avenços. I el que s’estava treballant 
amb el nou Codi d’accessibilitat en algunes qüesti-
ons ja anava en aquesta línia, però què ens passava? 
Que el codi anava més enllà de la llei, no? I aleshores, 
doncs, fem una llei que agafi tot aquest ventall i que el  
codi se sustenti en una nova llei d’accessibilitat que 
donarà resposta a totes aquestes noves, diguéssim, 
qüestions que avui podem abordar gràcies als avenços 
tecnològics en tots els sentits.

A més a més, també ens hem trobat els darrers anys 
que des del Govern de l’Estat, doncs, s’han elaborat 
diferents lleis que també, tot i que nosaltres vam ser 
pioners en el tema, doncs, ara tenim noves lleis esta-
tals que, per dir-ho així, si no fem res ja ens avancen 
en competències i ens les trepitgen. Per què? Perquè 
nosaltres no hem legislat en aquest àmbit. I, per tant, 
el que anem a fer és..., tenint en compte que les com-
petències en aquest àmbit són nostres, doncs, anem a 
posar per davant una altra vegada una llei de prime-
ra línia en l’àmbit de la supressió de barreres. I al-

gunes..., sempre, de vegades, quan parlem de barre-
res –ja sé que vostè també ho coneix molt bé–, no 
parlem només de barreres arquitectòniques... Vostè 
ara en citava una que és bàsica: el tema dels ascen-
sors. Ja hi vetllarem, i si hem de fer alguna cosa mira-
ré amb atenció per on va aquest reglament que vostè 
deia, perquè evidentment en això no podem retrocedir 
i els habitatges, doncs, han de tenir ascensor i no pot 
haver-hi barreres arquitectòniques. Però el que tam-
bé li dic: avui també tenim en l’àmbit, per exemple, 
de les discapacitats sensorials, doncs, molts produc-
tes i serveis que no existien l’any 91; que en l’àmbit, 
per exemple, de les persones amb sordesa i que són de 
l’àmbit oralista, doncs, tenim molts avenços tecnolò-
gics que permeten que aquestes persones puguin sen-
tir, escoltar i puguin parlar, no? I, per tant, a tot això 
hem d’ajudar i donar-hi suport.

La idea d’aquesta llei és amb el sentit que vostè ha 
dit: fer un disseny accessible, universal per a tothom 
i, a més a més, com que serà una llei que aprovarà el 
Govern i arribarà en aquest Parlament durant l’any vi-
nent, doncs, serà una llei on es podran fer, com no pot 
ser d’altra manera, totes les aportacions des d’aquest 
Parlament. I esperem que torni a ser una llei capda-
vantera en aquest àmbit, per després també tenir un 
decret de Codi d’accessibilitat de primera línia.

Moltes gràcies.

La presidenta

Senyora diputada, li torno a cedir la paraula. Li dona-
ré el mateix temps, honorable conseller, per contestar. 
Jo em pensava que, com a les altres preguntes, no hi 
hauria rèplica. Té la paraula.

Laura Massana Mas

Sí. Només era..., justament era on volia arribar, se-
nyor conseller. I vostè ha dit la frase: «Ens ho hem 
de mirar.» Jo crec que aquesta modificació de l’arti-
cle 151 a la Llei de promoció econòmica és inútil i, 
a més, és un retrocés. És inútil, perquè no serveix al 
títol de la llei, que és la promoció econòmica. No ho 
entenem. Només ho entendríem si volguéssim veure-
hi, doncs, el fet de fer diner de manera més fàcil i més 
econòmica per part d’uns quants. Creiem que el fet de 
modificar l’article i acceptar-lo d’aquesta manera ens 
farà fer un retrocés molt gran.

I el que li demanem, senyor conseller, és que vostè 
parli amb el responsable, doncs, de la part «òmni-
bus», que és la Llei de promoció econòmica, que és 
la que modifica la Llei d’habitatge, per dir que el reti-
rin i que deixin l’article, en aquest sentit, com estava. 
Perquè aquesta frase d’«excepte en els casos d’impos-
sibilitat tècnica, econòmica, regulats per reglament» 
deixa la porta oberta, doncs, a fer que l’ascensor sigui 
un element que es pot triar o no. I això és un retrocés 
de molts anys de batalla, va totalment en contra del 
que pensem els que estem, especialment en aquesta 
comissió, sensibilitzats per fer aquest avenç, i no ens 
aporta absolutament res a l’economia. Al revés, deixar 
de fer un ascensor significa, doncs, donar menys feina 
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probablement a algun col·lectiu o a algun sector, que 
és el de la construcció i instal·lació d’ascensors.

Per tant, li agrairíem, doncs, que des de la seva po-
sició de conseller del ram, eh?, en aquest cas, el res-
ponsable de les polítiques d’accessibilitat i d’igualtat 
d’oportunitats, pogués incidir i pogués fer entrar en la 
nostra via, en la d’aquesta comissió, els promotors de 
la reforma de l’òmnibus de promoció econòmica.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té dos minuts, l’honorable 
conseller, per donar resposta.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, d’una forma ràpida. Miri, jo el que 
li puc corroborar és el que li deia. El 26 de juliol de 
2011 el Govern va acordar aprovar la memòria prèvia 
a l’inici de tramitació de l’Avantprojecte de llei d’ac-
cessibilitat i, per tant, doncs, tot el Govern és consci-
ent que anem a fer aquest disseny accessible, univer-
sal per a tothom i, evidentment, doncs... Però, de tota 
manera, com que estem parlant d’un tipus de barrera, 
si no hi hagués ascensor, doncs, ja hi ha una llei d’ac-
cessibilitat vigent, la del 91, que aquest tema hi queda 
contemplat. Per tant, el que hem d’estar amatents..., 
jo, això, ja ho vetllaré, senyora diputada; però sàpi-
ga que el Govern va en aquesta línia de supressió de 
barreres en tots els àmbits i de fer una llei d’accessi-
bilitat, doncs..., i per això ho va acordar, ja ho dic, el 
juliol d’enguany.

Gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, honorable conseller.

Preguntes
al Govern acumulades (tram. 311-
00516/09, 311-00517/09 i 311-00518/09)

A continuació substanciarem juntes les preguntes 9, 
10 i 11: respondre oralment en comissió les actuaci-
ons i els terminis per a l’elaboració d’un pla integral 
de suport a la família, sobre les actuacions i els termi-
nis per a la reglamentació dels ajuts per a l’adopció i 
la reproducció assistida, i sobre les actuacions per a 
l’elaboració d’un pla de suport a les noies adolescents 
embarassades. Té la paraula la diputada senyora Núria 
Segú i disposa de set minuts i mig.

Núria Segú Ferré

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyor conse-
ller, abans de res, contextualitzar una mica el seguit 
de preguntes orals que farem a continuació el nostre 
grup, que són fruit d’una anàlisi del programa electo-
ral de Convergència i Unió i amb la voluntat de seguir 
el compliment d’allò a què, en aquest cas, el partit que 

té el Govern del nostre país es va comprometre davant 
dels ciutadans. I més vista la celeritat amb què deter-
minats compromisos s’han complert, com el tema de 
l’impost de successions. I voldríem que la celeritat 
en determinats compromisos, en aquest cas en l’àm-
bit social, també fos la mateixa. I en aquesta línia, i 
amb la voluntat constructiva d’analitzar aquests com-
promisos, en algun dels quals podríem segurament 
trobar-hi un punt d’acord, en d’altres potser no; però 
amb la voluntat de fer el seguiment d’aquests compro-
misos, com deia, fèiem aquestes preguntes.

Dit això, passaria a parlar d’aquestes tres preguntes 
que, si m’ho permeten, les sintetitzaria en dos aspec-
tes. Per una banda, les preguntes relacionades amb su-
port a la família i amb l’adopció i, per altra banda, 
els ajuts a la reproducció assistida i també el pla de 
suport de noies adolescents. Tots ells, com deia, com-
promisos electorals de Convergència i Unió. 

El motiu d’aquesta separació és que els segons tenen 
una forta vinculació amb un altre departament, que és 
Salut. I voldríem conèixer en aquest cas, començant 
pel segon apartat, doncs, la voluntat o no de la seva 
conselleria d’establir ajuts per a l’adopció. Entenem, 
nosaltres, que van lligades que es garanteixi que tot-
hom pugui accedir o pugui realitzar una adopció si 
així ho necessita, les parelles o les persones que així 
ho vulguin. I per altra banda, aquest Pla de suport a 
les noies adolescents embarassades voldríem saber si 
va més enllà de determinats programes, que, dit sigui 
de pas, des de la conselleria de Salut es qüestionen, 
com el programa «Salut i escola», que contribuïa no 
ja a donar a suport a adolescents embarassades, sinó 
a prevenir l’embaràs en adolescents; aquest programa, 
com saben vostès, està qüestionat i retallat. Voldríem 
saber des de la seva conselleria quines mesures pen-
sen emprendre, si és que en pensen emprendre algu-
nes, en aquest àmbit.

Per altra banda, pel que fa referència al suport a la 
família i als ajuts de suport a la família, ens preocu-
pen –dir-li-ho, senyor conseller, ho sap vostè– les me-
sures que s’han emprès en aquest àmbit. Perquè en 
aquest àmbit vostès al programa electoral, sí que puc 
dir-ho, deien una cosa i n’han fet una altra. Fa un pa-
rell d’anys, un dirigent de la coalició que governa, el 
senyor Duran i Lleida, deia que «CiU té com a objec-
tiu impulsar un pla integral de suport a la família amb 
fills o ascendents a càrrec que s’articularà mitjançant 
ajuts i prestacions socials i econòmiques a través de 
mesures que contribuiran també a la conciliació labo-
ral i familiar». I de les primeres mesures que han fet 
vostès han sigut, en aquest cas, eliminar la prestació 
universal per fills a càrrec de zero a tres anys. I, per 
tant, voldríem saber com enfoca vostè aquest pla.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Per respondre té la paraula 
l’honorable conseller. 
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El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, 
vostè fa unes preguntes a l’entorn de la família, a l’en-
torn del programa electoral de la formació política, 
doncs, que dóna suport al Govern, i recordar que els 
programes electorals, si no s’ha canviat ara, són per a 
quatre anys, són per a tota una legislatura, no? I que les 
coses es van fent una darrere l’altra. És cert que vostè  
parla d’un tema. Clar, era per completar el que vos-
tès van fer amb molta rapidesa en l’àmbit de successi-
ons, que van eliminar impostos per valor de 500 mili-
ons. I nosaltres..., doncs, hi havia una part que restava, 
que també s’ha eliminat per seguir una mica i equipa-
rar-ho a nivell de les diferents comunitats de l’Estat 
espanyol, perquè no hi hagués una situació de conflic-
te en aquest sentit.

I nosaltres el que farem, doncs, és un pla integral de 
suport a la família, desplegant la llei i donant respos-
ta als nostres compromisos amb la ciutadania, perquè 
aquesta és la nostra voluntat, però, com dic, en un ter-
mini, que és la legislatura, que és de quatre anys.

Moltes gràcies.

La presidenta

Sí, per repreguntar té quatre minuts i mig.

Núria Segú Ferré

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyor conseller, 
ens alegra sentir de la seva boca que els compromisos 
són per complir-los. Nosaltres per això li ho pregun-
tem, volem saber quan els pensa complir, si té algun 
calendari de treball en aquesta línia. Perquè s’han pres 
unes primeres mesures, fora d’aquest pla que esmenta-
va vostè, que han sigut eliminar la prestació universal 
per fills a càrrec. I nosaltres creiem que ens falta, que 
falta un full de ruta clar en aquest sentit de polítiques  
d’ajut a la família, o de polítiques de suport a la famí-
lia, més que d’ajudes, entenem nosaltres. 

Per tant, el que volem saber és quines són aquestes 
polítiques de suport a les famílies que pensa endegar 
el departament i si en té un calendari, perquè més en-
llà de la voluntat suposo que sap la planificació que 
vostè té de la seva conselleria aquests propers anys i 
ens podrà dir si això és l’any que ve o l’altre o l’any 
de les eleccions, perquè de vegades també passa això, 
no? I, per tant, volem saber, eh?, el calendari que té i 
les mesures que pensa emprendre, si és que en pen-
sa emprendre alguna de manera immediata en aquest 
àmbit, pel que fa referència a les famílies. 

Respecte a l’altre apartat –suposo que per qüestió de 
temps no ens ha pogut contestar–, voldríem incidir en 
el que li deia d’ajuts a..., si hi ha previst algun ajut a 
l’adopció i si hi ha previst també algun tipus de suport 
o de pla de suport de les noies adolescents embaras-
sades, perquè, si no ho recordo malament, he llegit en 
algun dels seus documents que és un pla de suport a 
les noies embarassades, que integrarà mesures de su-
port psicològic en la presa de decisions, educació en 
la maternitat, mediació familiar, ajuts i suport perso-

nal al centre docent, i també la flexibilització del pe-
ríode d’escolarització, que permeti cursar els ense-
nyaments en diversos anys acadèmics per poder-se fer 
càrrec del seu infant. Voldríem saber si darrere aquest 
Pla de suport a les noies adolescents embarassades 
que vostès anunciaven..., existirà o no, i volíem saber 
si també anirà acompanyat o no de mesures destina-
des a prevenir els embarassos adolescents. Ens sem-
bla molt bé que les noies que decideixen tenir un fill 
tinguin un pla de suport, però també ens sembla mi-
llor que l’índex d’adolescents embarassades al nostre 
país..., també es prenguin mesures perquè es redueixi. 

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, diputada. Té la paraula l’honorable conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, 
miri, des del Govern, precisament, estem treballant en 
un pla integral de suport a la família, comptant amb 
l’Observatori de la família, per posar-lo en marxa i dis-
senyar-lo. I precisament, doncs, hi ha tot un seguit de 
coses que comencen per una anàlisi molt acurada de la  
situació en què es troba la Llei 18/2003, de suport a 
les famílies, i vostè sap molt bé que el que hem fet 
en aquests moments, any 2011, és suspendre tempo-
ralment el 2011 el programa de suport a les famílies 
dels ajuts dels infants de zero a tres anys i de zero a 
sis. Però, alhora, vam dir: com que hi ha una situació 
de vulnerabilitat, posem un topall d’ingressos, amb 
el qual sí que es dóna ajuda, malgrat la suspensió, a 
aquelles famílies en situació de vulnerabilitat; també 
per a les adopcions i també per a les reproduccions as-
sistides. Per tant, en tots els casos, si hi ha aquest to-
pall d’ingressos, que és de dotze mil euros, doncs, es 
donen aquestes ajudes.

Com sap molt bé, nosaltres hem de dedicar... Jo en-
tenc que aquesta per vostès ara sigui molt important, 
però en aquests moments nosaltres hem de fer front, 
entre altres coses, a pagar la part que no estava pres-
supostada de l’exercici anterior. Per tant, una part de 
diners d’ara l’hem de dedicar a cobrir més de 100 mi-
lions d’euros que no estaven pressupostats. Per tant, 
aquesta és una situació que també ens trobem.

Després, vostè feia referència... Perdó, en el tema de 
les adopcions i dels acolliments, dir que per als casos 
d’adopcions múltiples, doncs, s’ha mantingut la uni-
versalitat dels ajuts, per tant, se segueixen mantenint. 
I els altres ja els he dit que van en aquest sentit. Nos-
altres volem anar més enllà quan la situació econòmi-
ca ho prevegi, a la segona part de la legislatura; doncs, 
en els dos últims anys de legislatura, retornar, a poder 
ser, aquests ajuts. Això ens ho dirà la situació econò-
mica i, entre d’altres, també la situació de les arques 
de la Generalitat.

També hi ha una situació important que és el Pla de 
suport a les noies adolescents embarassades. El text 
de la Llei d’infància diu: «La noia té dret a decidir so-
bre la seva maternitat en relació al seu grau de madu-
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resa, d’acord amb la legislació específica.» Nosaltres 
el que diem és que en aquest terreny estem d’acord 
amb vostès: s’ha de fer prevenció. I, per tant, doncs, 
des del departament, a través de la Secretaria de Fa-
mília, de la Direcció General d’Atenció a la Infància, 
etcètera, hi haurà prevenció. Però també ens trobem 
que precisament va quedar limitat, aquest pla, a la 
llei només per a les noies que estaven sota tutela de 
la Generalitat, però nosaltres és cert que en el progra-
ma electoral vam dir de fer-ho més ampli. I, per tant, 
serà un dels programes que posarem en marxa, dintre 
d’aquesta legislatura, perquè, doncs, anem fent, com 
he dit, les coses una darrere l’altra.

Jo li anava a explicar algunes de les coses que nosal-
tres volíem promoure i que promourem properament 
quan despleguem aquesta part del nostre programa, 
però vostè ja les ha explicat i ja les ha citat. Per tant, 
jo crec que del que es tracta és de tot aquest tema em-
marcar-lo en el que és l’atenció a les persones, la pro-
moció de la família i també el suport a la infància i a 
l’adolescència. També serà un tema que nosaltres vo-
lem posar –si ho consideren oportú les entitats d’in-
fància i també aquest Parlament, quan hi participi– en 
el Pacte per la infància que estem treballant, perquè 
també és una situació que es troben. Parlem d’ado-
lescents, per tant, doncs, persones menors d’edat i, 
per tant, tot això ho hem d’emmarcar també dintre 
d’aquest Pacte per la infància, que ja hem començat a 
treballar en el que són les seves bases i que en els pro-
pers mesos arribarà en aquest Parlament també, per-
què hi facin les seves aportacions i per intentar que 
entre tots puguem subscriure aquest pacte que, en de-
finitiva, ha de contribuir a reforçar les famílies i tam-
bé, per una altra banda, que la infància tingui tot el 
suport perquè aquesta fase de la vida que serveix per 
construir els homes i dones del futur, doncs, també 
tingui tota l’atenció i tot el suport.

Moltes gràcies.

La presidenta

Passaríem a la pregunta número 12...

Pregunta 
al Govern sobre les actuacions i els recursos 
per al garantiment de l’equitat en l’accés 
a l’educació en el lleure fora de l’horari 
lectiu per a infants i joves de famílies 
amb dificultats (tram. 311-00519/09)

...que la formularà també la diputada Núria Segú, que 
és per respondre sobre les actuacions i els recursos 
per al garantiment de l’equitat en l’accés a l’educació 
en el lleure fora de l’horari lectiu per a infants i joves 
de famílies amb dificultats.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Senyor conseller, seguim 
parlant d’infància. De fet, el nostre grup ha proposat 
la creació d’una comissió aquí, al Parlament, per par-

lar d’aquest tema. Ens alegrem que vostè també com-
parteixi aquesta prioritat i, per tant, suposem, doncs, 
que no hi haurà problemes en la constitució d’aques-
ta comissió al Parlament sobre infància, vistes les se-
ves paraules i, per tant, que el grup que li dóna suport 
també recolzarà aquesta petició.

Dit això, parlaríem d’educació en el lleure, que forma 
part de l’educació no formal. És una intervenció edu-
cativa en el temps lliure dels infants i dels joves fora 
de l’ensenyament reglat i de l’àmbit familiar. Catalu-
nya té una llarga tradició associativa i un important 
teixit social que dóna suport a aquest treball educa-
tiu i de socialització que fan les entitats en el lleure. 
Aquestes entitats pretenen la formació integral de la 
persona, tot complementant la formació familiar i la 
formació que es dóna en l’àmbit escolar. El Pla de go-
vern 2011-2014 preveu l’educació en el lleure com un 
dels cinc punts dedicats a l’apartat de joventut. A més, 
l’educació en el lleure també apareix com un dels te-
mes que cal treballar en l’apartat de família, en el qual 
es diu que es vol garantir l’equitat en l’accés a l’edu-
cació en el lleure i en altres activitats, més enllà de 
l’horari lectiu dels infants i joves de Catalunya, mit-
jançant mesures de discriminació positiva per a famí-
lies amb més dificultats.

És per això, conseller, que ens agradaria conèixer què 
pensa fer des del seu departament per garantir l’equi-
tat en aquest àmbit, que, com sap vostè, també tenen 
un paper fonamental els ajuntaments, moltes vegades, 
en ajudes personals per garantir també l’equitat i l’ac-
cés a activitats educatives i esportives fora de l’àmbit 
escolar, perquè nois i noies, nens i nenes, de famílies 
que ho tenen difícil per accedir-hi, doncs, puguin en 
aquest cas comptar amb els recursos econòmics per 
fer-hi front.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyora dipu-
tada, en primer lloc, jo celebro que el seu grup vul-
gui promoure una comissió d’infància, eh? Llàstima 
que a la legislatura passada, quan ho vaig proposar 
des del grup parlamentari del qual formava part, no 
hi van votar a favor, no? I precisament ens vam que-
dar sense comissió d’infància, la legislatura passada. 
Però aquesta, vostès ho saben, a l’inici de legislatu-
ra, jo mateix vaig dir: «Si el Parlament ho troba opor-
tú, jo crec que estaria bé una comissió d’infància per 
fer aquest seguiment.» I, per tant, saben que tenen el 
meu suport personal en aquest sentit, perquè, doncs, 
ho vaig dir des de l’inici de la legislatura. Per tant, 
plenament d’acord, perquè crec que és un dels temes, 
igual que estem promovent el Pacte per la infància, 
doncs, que mereix que hi hagi una comissió específica 
que tracti d’aquests temes.
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I, per altra banda, vostè feia referència a la seva pre-
gunta a garantir l’equitat en l’accés a l’educació en 
el lleure. Doncs, miri, malgrat la situació econòmi-
ca en què ens trobem, el Govern de la Generalitat ha 
mantingut i ha signat els convenis marc interdeparta-
mentals i plurianuals amb les cinc grans federacions 
d’educació en el lleure per a aquest any, i s’haurà de 
negociar per als anys vinents, però amb voluntat tam-
bé de fer-ho plurianual, doncs, pel que fa referència 
a Minyons, Escoltes i Guies de Catalunya, Escoltes 
Catalans, Coordinació Catalana de Colònies, Casals i 
Centres d’Esplai, la Fundació Catalana de l’Esplai i el 
Moviment Laic i Progressista.

Moltes gràcies.

La presidenta

Vol repreguntar? (Pausa.) Té trenta-nou segons.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Senyor conseller, ente-
nem que vostè ens explica el que planteja fer i pensa 
fer des del seu departament, però entenem que, com 
sap vostè també, l’educació en el lleure i el suport, les 
famílies, va una mica més enllà també d’allò que es 
fa des del seu departament, no? Perquè nosaltres en-
tenem que, per exemple, l’eliminació de la subvenció 
per a l’acollida matinal no és que ajudi molt les famí-
lies o algunes retallades que hi ha hagut en el progra-
ma dels centres oberts. Els centres oberts, també fan  
–en aquest cas, aquests sí que depenen directament 
del contracte programa del seu departament– un ser-
vei important pel que fa referència a la integració, 
eh?, de joves i d’infants i d’adolescents al nostre país.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller. 

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, senyora presidenta. Bé, vostè diu 
que anem fent, no? Estem fent tot això que li he dit, 
aquests convenis s’estan fent i la col·laboració s’està 
fent. I, a més a més, també hi ha programes propis de 
l’Agència Catalana de la Joventut, com pot ser el pro-
grama «L’estiu és teu», amb preus més ajustats; tam-
bé programes per a les famílies, perquè puguin sor-
tir i anar al que són activitats de lleure. Però també 
sap que el gran compromís d’aquest Govern, doncs, 
és amb les entitats, perquè creiem que el gran prota-
gonisme en el moviment del lleure ha de ser de les as-
sociacions, de les entitats i del voluntariat. I, en aquest 
sentit, tenim una gran sort a Catalunya, que hi ha una 
forta implantació d’aquestes entitats arreu del territo-
ri. Vostè també..., bé, també recordar-li que hem fet 
determinats camps de treball també en l’àmbit de la 
integració social. I amb els centres oberts mantindrem 
les subvencions i les ajudes.

La presidenta

Passaríem a les preguntes 13 i 14, que les faríem con-
juntament.

Preguntes
al Govern sobre les actuacions i els terminis 
per a l’agilitació de l’obtenció dels certificats 
i les valoracions de les persones dependents 
(tram. 311-00520/09) i sobre les actuacions 
i els terminis per al millorament de les 
condicions laborals del sector d’atenció 
a la dependència (tram. 311-00521/09)

La primera, la 13, és per respondre sobre les actua-
cions i els terminis per a l’agilitació de l’obtenció 
dels certificats i les valoracions de les persones de-
pendents, i la número 14 és sobre les actuacions i els 
terminis per al millorament de les condicions laborals 
del sector d’atenció a la dependència. Per substanci-
ar-les té la paraula la senyora Eva Granados.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. Bona tarda, conseller, i bona tar-
da també a l’equip que l’acompanya aquesta tarda. 
Bé, aquestes dues preguntes tenen a veure amb el sis-
tema d’atenció a la dependència, tenen a veure amb 
les valoracions i també amb les condicions laborals de 
les persones, dels professionals que treballen al sector. 
Jo sé que és un tema que ocupa el departament i que 
preocupa, i que preocupa molt. El cas és que el tema  
és força preocupant perquè ja que encara que el con-
seller parla de l’acreditació de residències i de les 
prestacions econòmiques vinculades, la veritat és que 
fins ara, des que el conseller va accedir a la conselle-
ria, s’han perdut a Catalunya més de dinou mil places 
de serveis, entre serveis i prestació vinculats. I mal-
grat les seves promeses, doncs, no s’ha avançat en el 
model de promoció d’autonomia personal.

Això és el que tenim. Tenim una paràlisi en la Llei 
d’atenció a la dependència, amb dinou mil places 
menys, ja ho dic, entre gener i octubre. Comparant ge-
ner-octubre 2010 i gener-octubre 2011, les dades que 
ens diuen a l’Imserso són aquestes: concretament s’han 
perdut 5.231 places de residència, més de 4.500 de  
teleassistència, 4.368 de serveis d’atenció domicilià-
ria, entre d’altres. I també tenim unes residències que 
cobren malament, quan cobren, ja s’estan anunciant 
aturades tècniques. Això té una incidència directa en 
els treballadors, en els professionals, que, al final, són 
els que han de prestar el servei als usuaris, als ciu-
tadans amb aquestes dificultats. Per tant, la pregun-
ta que li faig al conseller és: què tenim sobre aquesta 
qüestió, concretament sobre els temes de les valoraci-
ons, i què sobre les condicions laborals?

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, diputada. Té la paraula, per respondre, l’ho-
norable conseller.



Sèrie C - Núm. 163	 DIARI DE SESSIONS DEL PARLAMENT DE CATALUNYA	 25 d’octubre de 2011

Comissió de Benestar, Família i Immigració, SESSIÓ NÚM. 12	  14

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, presidenta. Senyora diputada, bé, les 
seves dades i les nostres no coincideixen. Nosaltres 
no tenim cap pèrdua de dinou mil places en serveis, 
eh? I, per tant, doncs, nosaltres sabem que estem per 
sobre de l’any passat, tant en serveis com en prestaci-
ons. En aquests moments, de valoracions estem –que 
és la pregunta– sobrepassant el 95,5 per cent del to-
tal de sol·licituds de valoració. I les residències, doncs, 
han cobrat de la forma que els vam dir. I dir que 
aquestes aturades de què vostè parla és una convoca-
tòria estatal de la Federación Española de Atención a 
la Dependencia.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies. Per repreguntar, ara té la paraula la diputada 
Eva Granados.

Eva Granados Galiano

Sí, les dades que tenim, perquè no en tenim unes al-
tres, són les que facilita l’Imserso, i fent sumes i res-
tes i comparant el que surt són aquestes xifres, eh? 
Menys 5.231 places de residència, entre gener i octu-
bre, comparant l’any 2010 amb l’any 2011.

De valoracions, jo també tinc..., les dades em donen 
una baixada en els dictàmens, i la pregunta concreta 
era quines actuacions i quins terminis. Nosaltres te-
nim la sensació que entre les valoracions i les revalo-
racions, perquè el sistema ja va adquirint una madu-
resa i, per tant, les persones necessiten ser valorades 
més d’una vegada, entenem que els equips han d’estar 
saturats i que, per tant, el Govern hauria de preveure 
reforçar-los i no sé si el conseller té alguna previsió, 
tal com deia la pregunta, en actuacions i terminis per 
l’agilitació d’aquestes valoracions.

I després, pel que fa a les condicions laborals..., ho 
deia el seu programa electoral, és un tema que estava 
sobre de la taula, parlem que en un moment en què hi 
ha menys inversió pública, el manteniment dels llocs 
de treball en l’atenció a les persones és molt impor-
tant, i és molt important que es faci en unes condici-
ons laborals adequades. I és evident que en l’entorn en 
què estem es dificulta. Jo no sé si des de la seva con-
selleria, des del Govern que representa, s’està fent al-
gun tipus d’actuació perquè els professionals d’aquest 
sector puguin treballar amb més dignitat.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Molt bé, moltes gràcies, presidenta. Senyora diputada, 
efectivament, nosaltres hem reforçat els equips de va-
loració, hem canviat coses del sistema per agilitzar-ho 
més. Les dades confirmen que hi ha hagut aquesta agi-
lització, perquè estar al 95,5 per cent de valoracions 

del total, eh?, l’any 2011, per tant, també amb totes 
les noves que han entrat enguany, doncs, vol dir que 
anem bé. I també, sense arribar encara als objectius de 
legislatura, però hem avançat molt també... –perquè 
vostè parlava del certificats, doncs, m’imagino que era  
dels certificats de persones amb discapacitat, posava 
la pregunta–, doncs que sàpiga que també s’han fet 
modificacions que estan agilitzant tots aquests proces-
sos. Per tant, doncs, hem reduït el temps d’espera als 
CAP i en el que fa referència a valoracions anem dins 
del termini dels tres mesos que ens dóna l’anomenada 
Llei de la dependència. Per tant, doncs..., i s’han fet 
diferents accions en aquest sentit.

També hem reforçat equips, per exemple, a la ciutat 
de Barcelona, que hi teníem un tap històric d’aquests 
anys, hem hagut de reforçar-ho. I sortia..., l’altre dia 
vaig veure per TV3 una de les persones que treballa en 
aquest àmbit a l’ajuntament, i han reforçat els equips 
per fer els programes individuals d’atenció de Barce-
lona. Jo..., saben que no cito cap ajuntament, però com 
que va sortir el mateix ajuntament a explicar-ho l’al-
tre dia, doncs, em veig per poder-ho explicar. Doncs,  
hem reforçat els equips per fer amb més rapidesa els 
programes individuals d’atenció, perquè els que tení-
em aturats a la ciutat de Barcelona és cert que ens en-
darrerien els terminis, i, per tant, doncs, és una bona 
notícia perquè això millorarà les estadístiques a nivell 
del conjunt de Catalunya, no? Per tant, doncs, jo crec 
que estem en la bona línia. Properament, saben que 
hem de fer una reunió de la comissió de seguiment 
i que també, doncs, amb el que es va aprovar fa uns 
dies serà una comissió en la qual vostès podran fer...  
–que ja ho feien, però, bé– ara, segons va dir la reso-
lució del Parlament, també vostès puguin fer propos-
tes. I, a més a més, doncs, estem acabant tot el tema 
del web perquè per fi puguin tenir-ho des de la matei-
xa Generalitat.

Jo entenc la seva preocupació per les condicions labo-
rals del sector d’atenció a la dependència, perquè en 
aquestes dues darreres legislatures en què hi ha hagut 
bonança econòmica no s’han millorat aquestes con-
dicions laborals. I vostè sap que, precisament, hi ha-
via un acord en l’àmbit de la Taula de la Gent Gran, 
doncs, que els anys 2009 i 2010 s’havia acordat un in-
crement de tarifes del 8 per cent cada any que no es va 
portar a terme i que precisament anava en la línia que 
això significava poder fer una nova millora de les con-
dicions laborals del sector d’atenció a la dependència. 
I com que no hi va haver aquest augment, doncs final-
ment això va quedar en aquest lloc. I, per tant, això 
jo ho he comentat..., i, fins i tot, en anys anteriors ho 
havia comentat amb els dos sindicats, tant amb UGT 
com amb Comissions Obreres i saben que aquesta és 
la situació que hi havia. Però en aquest moment la si-
tuació és difícil per aconseguir grans millores, però 
saben que tenim aquesta sensibilitat i estem en con-
tacte amb el sector per anar-hi treballant i també a tra-
vés de les taules tècniques.

Moltes gràcies.
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La presidenta

Agruparíem la pregunta número 15, la 17 i la 20.

Preguntes
al Govern acumulades (tram. 311-
00522/09, 311-00524/09 i 311-00527/09)

La pregunta número 15 és sobre l’impuls d’una nova 
llei de promoció de l’accessibilitat i de supressió de 
barreres arquitectòniques; la 17, sobre actuacions per 
a l’elaboració d’un nou protocol de serveis i ajuts tèc-
nics i tecnològics per a la promoció de l’autonomia 
personal, i la 20, sobre actuacions per a l’elaboració 
d’un protocol d’actuació davant els maltractaments a 
persones amb discapacitat. Per substanciar-les, té la 
paraula la senyora Núria Segú i compta amb un temps 
de set minuts i mig.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Senyor conseller, hem 
agrupat aquestes preguntes, perquè entenem que van 
en la mateixa línia. Per una banda, l’impuls legisla-
tiu –que ja se n’ha parlat abans en aquesta comis-
sió, sobre el desplegament..., bé, sobre l’elaboració 
d’una nova llei d’accessibilitat i supressió de barre-
res arquitectòniques– i, per altra banda, també, redac-
tar dos nous protocols. Com deia, aquestes preguntes 
són fruit de compromisos electorals del grup que avui 
dóna suport al Govern, aquests protocols són sobre 
ajuts tècnics i sobre també maltractaments a les perso-
nes amb discapacitat.

Respecte del primer tema –se n’ha parlat, tampoc hi 
voldria redundar–, nosaltres entenem que tot allò que 
sigui una nova legislació que ens permeti avançar cap 
a l’accessibilitat universal, entesa més enllà de la su-
pressió de les barreres arquitectòniques, per tant, en-
tesa com l’accés a tot tipus d’espais i situacions i pro-
ductes o serveis, és el camí idoni. I, certament, aquí 
hem de coincidir amb el Grup d’Iniciativa que el fet 
que en la llei òmnibus de promoció econòmica l’as-
censor passi a ser un accessori, doncs, no compta. No 
és un bon camí per iniciar aquest recorregut.

Per altra banda, també voldríem saber la voluntat i el 
compromís, la voluntat del Govern per elaborar, com 
deia, aquests dos protocols que he esmentat anterior-
ment.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula el 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, 
vostè sap de l’interès –i abans ho deia– del Govern 
per promoure una nova llei d’accessibilitat, de supres-
sió de barreres en tots els sentits. Com he dit abans, el 

26 de juliol de 2011 el Govern ja va acordar, doncs, 
aprovar la memòria prèvia i, per tant, estem en aques-
ta línia i aquest compromís de fer un disseny universal 
per a tothom. I, per tant, doncs, aquesta és la nostra 
línia de treball en aquesta legislatura i esperem que 
el proper any pugui entrar aquí, al Parlament, aques-
ta llei, en els primers mesos o el primer semestre de 
l’any vinent.

Per una altra banda, hi ha aquests dos protocols molt 
diferents. Un en l’àmbit de les ajudes tècniques i tec-
nològiques: si parlem de nova llei d’accessibilitat, 
també això després ho haurem de reforçar amb millo-
rar aquestes ajudes tècniques. I, evidentment, un altre 
tema molt diferent, però no menys important, que fo-
mentem a través de la participació de les entitats de 
la gent gran, a través, especialment, del Consell de la 
Gent Gran de Catalunya, i d’algunes experiències que 
hi ha hagut en el país, doncs, promoure un protocol 
en l’àmbit de les persones grans per a la seva partici-
pació.

Moltes gràcies.

La presidenta

(Adreçant-se a Núria Segú Ferré.) Per repreguntar, té 
la paraula.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Potser no em dec haver 
explicat bé. El protocol que li preguntàvem, senyor 
conseller, era sobre els maltractaments a persones 
amb discapacitat, eh?, si hi ha voluntat d’elaborar-lo i 
de dur-lo a terme. Coincidim en aquest cas, amb la vo-
luntat, senyor conseller, del protocol per a maltracta-
ments a les persones grans, eh?, que ha esmentat vos-
tè. Es va fer, com sap vostè, el protocol per a l’atenció 
a maltractaments a menors, ens queda indubtablement 
el de persones grans, voldríem saber..., respecte al de 
discapacitats.

I una pregunta, per acabar, senyor conseller. Vos-
tè parlava de la Llei d’accessibilitat, ens ha donat un 
calendari, cosa que li agraïm, i també he entès, de la 
seva primera intervenció respecte d’aquest tema, que 
té previst de manera immediata també aquesta legisla-
tura tenir el reglament que la desplega, no? Això és el 
que jo he entès, voldria saber si és així o no; bàsica-
ment, perquè en la llei del 91 vam tardar més de cinc 
anys a tenir el reglament que la desplegava i en aquest 
cas jo he entès que la seva voluntat és que fos, això, 
dintre d’aquesta legislatura, cosa que celebraríem.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Molt bé, moltes gràcies, senyora presidenta. Disculpi, 
però amb els canvis d’agrupació de preguntes he can-
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viat la de la gent gran per la de discapacitats, eh? Ha 
estat un lapsus a l’hora de dir-ho. Vejam, en primer 
lloc, tal com he dit abans, nosaltres creiem que, amb 
la feina que també ens hem trobat en el departament 
del Codi d’accessibilitat que s’estava treballant més, 
ara, elaborar la llei, hem fet i s’està fent un treball  
perquè després pugui ser més ràpida la tramitació, 
doncs, que al cap d’uns mesos ja puguem tenir Codi 
d’accessibilitat. Saben que tramitar un decret, doncs, 
no el podem tramitar abans que s’acabi la llei, però 
requereix un temps que és el que és i, per tant, seguirà 
tota la seva tramitació, amb tots els òrgans que hi han 
d’intervenir. Per tant, doncs, en aquest sentit, farem 
aquesta feina, perquè és important tenir aquesta llei i 
després tenir el codi, que després és l’instrument bà-
sic per poder-ho aplicar.

Per una altra part, pel que fa referència al desenvo-
lupament d’un nou protocol de serveis d’ajudes tèc-
niques i tecnològiques que faciliti i impulsi una au-
tonomia personal més gran, saben que també una de 
les coses que nosaltres hem dit que ens mou més és 
dir: «Anem passant de la dependència a l’autonomia 
personal.» I és cert que hi ha determinats serveis, aju-
des tècniques, tecnològiques, que ajuden a aquest des-
envolupament de l’autonomia de la persona, de poder 
moure’s, de poder viure amb més normalitat la seva 
vida i, per tant, creiem que hem de fer un salt en això. 
És cert que aquí hi ha una qüestió econòmica impor-
tant, perquè..., no ho sé, per posar un exemple, doncs, 
un audiòfon d’aquests d’última generació val sis mil 
euros, no? I, per tant, hem de fer que les persones que 
necessiten un audiòfon d’aquest tipus tinguin l’aju-
da, perquè avui ens trobem que potser, no «potser...», 
l’implant coclear, Sanitat ofereix aquest implant i, en 
canvi, després necessita un audiòfon que val molts 
diners i això com ho complementem. I aquesta és la 
idea del nostre treball, de dir: «Això ho hem de mi-
llorar.» I és en aquesta línia, doncs, en la qual estem 
treballant i vol dir aquest nou protocol, però, alhora, 
també ja es veu que hi ha un esforç pressupostari im-
portant. 

I en la línia del tema de la protecció de les perso-
nes amb discapacitat davant de possibles maltracta-
ments, doncs, aquí volem fer un protocol per a l’abor-
datge d’aquestes situacions i molt en el marc que ja 
ens brinda la Convenció de les Nacions Unides sobre 
els drets de les persones amb discapacitat. I tenim en 
compte diferents tipologies, no només de discapaci-
tat, sinó també en l’àmbit de les malalties mentals, el 
maltractament en joves i adolescents, les conseqüèn-
cies en les víctimes adultes, en les víctimes infan-
tils, etcètera. I, per tant, la idea és que durant l’any 
vinent..., ja que vostè em parlava de terminis, doncs, 
tenir-lo a finals de l’any vinent seria una de les priori-
tats que ens hem marcat o que hem posat en el calen-
dari per fer aquesta actuació.

Gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies.

Pregunta
al Govern sobre les actuacions per a 
l’adaptació de la normativa per al compliment 
de la Convenció de les Nacions Unides 
sobre els drets de les persones amb 
discapacitat (tram. 311-00523/09)

Passaríem ara a la pregunta número 16, que és sobre 
les actuacions per a l’adaptació de la normativa per al 
compliment de la Convenció de les Nacions Unides 
sobre els drets de les persones amb discapacitat. Té la 
paraula la diputada senyora Núria Segú.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Senyor conseller, vostè 
m’ha donat peu ja a aquesta pregunta, gairebé, amb 
les seves darreres paraules, no?, quan parlava en el 
marc de la Convenció de les Nacions Unides sobre 
les actuacions sobre el protocol del maltractament  
a les persones amb discapacitat. I, per tant, voldrí-
em preguntar-li, en aquest cas, la voluntat del Govern 
d’adaptar la normativa vigent perquè es compleixi 
aquesta Convenció de les Nacions Unides sobre els 
drets de les persones amb discapacitat.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula el conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Gràcies, senyora presidenta. Bé, la Convenció in-
ternacional sobre els drets de les persones amb dis-
capacitat es va aprovar el 13 de desembre de 2006.  
El 21 d’abril de 2008 es va complimentar la ratificació 
de l’Estat espanyol de la convenció i es va publicar al 
Butlletí Oficial de l’Estat. I, precisament, va molt en 
la línia, aquesta convenció, de promoure, protegir i as-
segurar el rendiment ple i en condicions d’igualtat de 
tots els drets humans i llibertats fonamentals per a to-
tes les persones amb discapacitat. En aquest sentit, al 
Pla de govern 2011-2014 parlem de revisar i adaptar 
les normatives existents, perquè volem complir aques-
ta convenció de les Nacions Unides, però també hem 
de dir que com que hi ha alguna legislació que s’ha 
anat fent a partir ja de la convenció, doncs, tenim en 
bona part aquesta línia marcada per la convenció.

Moltes gràcies.

La presidenta

Per repreguntar, té la paraula la diputada senyora Nú-
ria Segú.

Núria Segú Ferré

Sí, senyor conseller, permeti’m que sigui pesada so-
bre el calendari. Hi ha algun exemple que ens pugui 
vostè posar de revisió de normatives, amb algun ca-
lendari específic?

Moltes gràcies.
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La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Bé, doncs, vostè em demana un exemple, i perquè no 
digui que fujo d’estudi, doncs, hi ha una qüestió que 
hem de revisar, que és l’ordre, per exemple, de l’as-
sistent personal. En l’ordre de l’assistent personal, ja 
hi ha hagut diversos, doncs, recursos, perquè no in-
corpora, per exemple, la previsió per als menors de 
16 anys, no? I, per tant, doncs, una de les reformes 
que volem fer i hem de fer, i que també va en una lí-
nia d’una cosa que l’altre dia em sembla que durant  
el ple també deia la diputada Laura Massana, doncs, 
una de les qüestions que hem d’adaptar és el tema  
de l’assistència personal. Que avui, si hem avançat en 
l’assistència personal, especialment, és gràcies al con-
veni que es va signar l’anterior legislatura amb Ecom, 
però, en canvi, dins del que és pròpiament la Llei de 
dependència, de la forma amb què està regulat, no ho 
permet, no? No ho permet... Sí que ho permet, però 
l’ajuda queda molt petita i no serveix per al nombre 
d’hores que necessita una persona que necessita assis-
tent personal.

Per tant, nosaltres estem fent aquesta revisió. És cert 
que en algunes lleis, com que ja es van fer en la le-
gislatura passada i algunes quan ja s’havia aprovat 
aquesta convenció, ja es va fer dins d’aquesta línia i, 
per tant, doncs, és per anar adaptant totes les noves 
coses que surtin, totes les noves disposicions, normes, 
ordres..., o alguna que hi ha, com aquesta de l’assis-
tent personal, que hi hem de donar aquesta visió més 
amb tendència a l’autonomia personal.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies.

Pregunta
al Govern sobre les actuacions  
per a la integració laboral de les persones 
amb discapacitat (tram. 311-00525/09)

Substanciarem la pregunta número 18, sobre les actu-
acions per a la integració laboral de les persones amb 
discapacitat. Té la paraula la diputada senyora Núria 
Segú.

Núria Segú Ferré

Moltes gràcies, senyora presidenta. Seguim pregun-
tant sobre compromisos electorals del grup que dóna 
suport al Govern. I voldríem saber les actuacions que 
té previstes, en aquest cas, per garantir la integració 
laboral de les persones amb discapacitat des de la seva 
conselleria, senyor conseller.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Bé, moltes gràcies, presidenta. Senyora diputada, com 
molt bé sap, precisament la legislatura passada una 
part del que seria pròpiament la part laboral de centres 
especials de treball i també la integració a l’empresa 
ordinària..., es va fer el traspàs del departament, que 
aleshores era d’Acció Social i Ciutadania, al Depar-
tament de Treball. I des del Departament de Benestar 
Social i Família fem tot el que és la vessant social de 
l’ocupació, moltes vegades prèvia a la contractació la-
boral, especialment, doncs, en tot el que són els cen-
tres ocupacionals, no? Els centres diürns, doncs, que 
fan aquesta atenció especialment amb persones joves 
o també amb persones que, havent passat pel centre 
especial de treball, quan ja deixen de tenir una capaci-
tat productiva, doncs, també els donem aquesta aten-
ció del centre ocupacional. Jo crec que és important, 
perquè també és una forma en què la persona se sent 
més realitzada i se sent millor. Jo ahir mateix estava 
a les Terres de l’Ebre i, per exemple, estava al centre 
Jeroni de Moragas. Doncs, veure aquells joves, uns al 
centre especial de treball o d’altres al centre ocupaci-
onal, veies com se sentien feliços de poder fer aquella 
activitat i, alhora, de poder, especialment els del cen-
tre especial de treball, tenir una productivitat.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, honorable conseller. La pregunta... (Veus de 
fons.) Ai, perdoni. Demano disculpes. Té temps per 
repreguntar.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Bé, senyor conseller, su-
poso que coincidim quan diem que la veritable inte-
gració social d’aquest col·lectiu passa per una plena 
inserció, per una plena inserció laboral. Bàsicament, 
deia vostè, centres especials de treball que han estat 
traspassats a la conselleria de treball. Aquí perme-
ti’m fer un incís, ja que no li pertoca a vostè, però som 
l’única comunitat autònoma que té congelades des de 
l’1 de juny les noves incorporacions, les noves altes, 
de persones que puguin ser contractades als centres es-
pecials de treball, amb un pressupost que és finalista. 
O sigui, la majoria, la major part, més del 90 per cent 
de la despesa que significa una nova alta de la perso-
na que vulgui ser contractada en un centre especial de 
treball és finalista i la paga el Govern de l’Estat. I, en 
aquest cas, el Govern de Catalunya, per aquest petit 
percentatge que ha d’afegir sobre les SCAP, són els 
suports que hi ha a les persones contractades, doncs, 
ha decidit congelar des de l’1 de juny les noves in-
corporacions als centres especials de treball. Per tant, 
d’integració laboral per a aquest àmbit, no. 
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Un segon àmbit que fomenta la contractació i la in-
tegració laboral és el compliment de la Lismi. Vos-
tès tenien també com a compromís electoral revisar 
les mesures alternatives pel que fa a l’exoneració de 
la contractació de persones amb discapacitat per part 
de les empreses. Aquesta és una línia de treball que 
sí que competeix més clarament al seu departament, 
senyor conseller, i, per tant, voldríem saber si plante-
gen alguns canvis en aquest àmbit. Perquè bàsicament 
aquestes, les mesures alternatives, sí que és cert que la 
seva efectivitat la podríem posar entre parèntesis, des 
del nostre punt de vista, i entenem que, llegit el seu 
programa electoral, també ho plantegen així vostès.

I, per última banda, l’altra línia d’integració laboral, 
que són els enclavaments –que això sí que està funci-
onant–, que són les persones dels centres especials de 
treball que treballen a les empreses amb subvenció.

Respecte –i vostè m’ha donat pas, senyor conseller– 
als centres ocupacionals, que si..., permeti’m utilitzar 
una terminologia, potser no és l’adequada, serien els 
«centres de dia», no?, per a les persones amb... «Cen-
tres diürns», «centres de dia» per a les persones amb 
discapacitat, que també han vist, en aquest cas, se’ls 
ha comunicat recentment, no?, la congelació de les 
seves subvencions. I voldríem saber, en tot cas, apro-
fitant que vostè és aquí..., que ens digués quelcom al 
respecte.

Moltes gràcies.

La presidenta

Té la paraula l’honorable conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies. Bé, aquí, vostè, senyora diputada, deia 
el tema del Govern de l’Estat. Aquí tenim, segons diuen 
des del Departament d’Empresa i Ocupació, que el pro-
blema és que l’Estat no paga la diferència entre el 50 i  
el 75 per cent del salari mínim interprofessional que 
havia de subvencionar. I aquest 25 per cent no l’està 
abonant i, per tant, doncs, aquí, hi ha una situació de 
dificultat.

Després, és cert que nosaltres creiem que moltes vega-
des a les mesures alternatives que es permeten a mol-
tes empreses, doncs, home, hauríem de posar-hi uns 
límits i és en el que estem treballant. Hem de veure de 
quina forma es pot millorar perquè les empreses hagin 
de fer aquesta contractació de persones amb discapa-
citat; i no només les empreses, també diguem-ho clar, 
i les administracions també tinguem aquesta contra-
ctació. I, per tant, aquest compliment de la Lismi mol-
tes vegades es mira per la banda més fàcil.

Després tenim totes les persones que fan la seva inser-
ció. I aquí tenim entitats, a Catalunya, que treballen 
molt bé en aquest camp amb el suport de la Generali-
tat, que seria tota la integració a l’empresa ordinària, 
que també, doncs, té molta importància.

I s’ha acabat el temps.

La presidenta

Gràcies.

La pregunta número 19, per part de la Mesa del Par-
lament, ha estat assignada al Departament d’Empre-
sa i Ocupació. Per tant, queda, de moment, posposada 
d’aquesta comissió.

Preguntes
al Govern acumulades relatives a les 
persones grans (tram. 311-00528/09, 
311-00529/09 i 311-00530/09)

I passaríem a les preguntes 21, 22 i 23, que les subs-
tanciaríem de manera conjunta. La primera, la 21, és 
sobre el referent de l’Administració de la Generalitat 
per a garantir la participació i la planificació en l’àm-
bit de les persones grans; la 22, sobre les actuacions 
i els terminis per a la posada en marxa d’un protocol 
d’actuació davant dels maltractaments de les perso-
nes grans, i la 23, sobre les actuacions per a la creació 
d’un carnet sènior per a facilitar l’accés de les perso-
nes grans a béns, serveis i activitats de participació. 
Per substanciar-les, té la paraula la diputada senyora 
Eva Granados.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. Bé, doncs, continuem amb la ba-
teria de preguntes amb relació al programa electoral 
de Convergència i Unió. Aquestes en són tres, referi-
des a polítiques de gent gran. Són qüestions concre-
tes, però que crec que poden donar una visió general 
de l’actuació del Govern en aquesta matèria. Sobretot 
pel que fa a la participació en qüestions de gent gran, 
el programa parlava del «referent» i jo li faig aquesta 
pregunta concreta al conseller.

Pel que fa al protocol d’actuacions de maltractaments, 
abans, en l’altra pregunta, ens ha avançat algunes co-
ses; en tot cas, en la repregunta ja n’afegiré algunes 
més. I del carnet sènior, que valorem positivament, 
també quines actuacions concretes té el Govern i en 
quin calendari.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller per donar resposta.

El conseller de Benestar Social i Família

Gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, en el 
terreny de la participació de les persones grans, nos-
altres creiem que hem d’aprofundir i millorar en tot el 
que fa referència a un bon instrument que té el Govern, 
que és el Consell de la Gent Gran de Catalunya. Però 
creiem que aquí hi ha d’haver també una nova, di
guéssim, mobilització a nivell comarcal de renovació,  
de participació des dels consells consultius de la gent 
gran comarcals i locals, i, per tant, la feina anirà molt 
en aquesta direcció.
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Pel que fa referència a l’àmbit dels maltractaments a 
les persones grans, també des de la Secretaria de Fa-
mília, doncs, es fa una tasca en aquest sentit i, alhora, 
també es promou una col·laboració amb el Departa-
ment d’Interior, ja que a part de la violència masclis-
ta, també es detecta un creixement d’aspectes de mal-
tractaments en l’àmbit de la gent gran, com també de 
la infància, que no és el cas ara, per la pregunta que 
em fan.

I el carnet sènior, doncs, ja hem mantingut alguns 
contactes amb algunes entitats que tenen carnets simi-
lars per veure si fem una acció conjunta i, en tot cas, 
doncs, després li amplio aquesta informació.

Gràcies.

La presidenta

Per repreguntar, té la paraula la diputada Eva Gra
nados.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. Nosaltres, des del Grup Parla-
mentari Socialista, donem molta importància al diàleg 
i a la coresponsabilitat i coincidim que el Consell de 
la Gent Gran ha de ser molt escoltat i tenir prevalen-
ça en l’orientació de les polítiques de gent gran. Per 
això, li faig també una pregunta al conseller. Doncs, 
fa poc que ha tingut..., bé, vam tenir el Ple de l’experi-
ència fa unes setmanes aquí, en el Parlament, es va fer 
lectura de les resolucions del VI Congrés de la Gent 
Gran. Jo vull saber si el Govern de la Generalitat farà 
difusió d’aquestes resolucions del VI Congrés de la 
Gent Gran, el conseller parlava de la importància del 
Consell de la Gent Gran.

I la veritat és que vàrem escoltar les recomanacions. 
Hi havia diverses ponències: una d’elles tenia a veu-
re amb els recursos públics i amb els serveis públics, 
parlava de no aturar la Llei de la dependència, feien, 
bé, doncs, afirmacions molt contundents..., que va jus-
tament, l’actuació del Govern, en línia contrària a les 
conclusions del VI Congrés de la Gent Gran. Jo això 
també ho vull posar en relleu: quan les persones grans 
organitzades i reunides arriben a unes resolucions i, 
justament, el Govern en aquell moment està fent just 
el contrari. Ells parlen de no aturar la Llei de la de-
pendència, vostè; abans, em deia que les xifres no co-
incideixen, però no dóna xifres, em dóna percentatges 
i, bé, percentatges que a mi no m’aclareixen gairebé 
re; jo li he parlat de dinou mil prestacions i serveis 
menys que van, justament, en la línia d’aquestes reso-
lucions i recomanacions del Congrés de la Gent Gran.

Respecte al carnet de la gent gran, des del Grup Par-
lamentari Socialista, també entenem que cal facilitar 
l’accés a béns, serveis i activitats, però ja que està es-
tudiant altres comunitats autònomes li volem traslla-
dar, doncs, que creiem que hauria de ser molt inter-
departamental. Pensem, per exemple, en integracions 
tarifàries i ajuts en el transport públic. Per tant, si tre-
balla així des de la conselleria, li demanaríem tam-
bé que treballés no només entre interadministracions, 

sinó intraadministracions també a nivell de departa-
ments.

I, després, pel que fa al protocol de maltractaments, 
que ha anunciat abans i que, bé, doncs, està detectat 
i que l’anterior Govern ja havia treballat, nosaltres li 
demanem també que posi en marxa aquest protocol, 
però també hi hagi unes dotacions específiques de re-
cursos per tirar-lo endavant.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Moltes gràcies, senyora presidenta. Bé, nosaltres, se-
nyora diputada, donem importància a tot el que està 
fent la gent gran, des del Consell de la Gent Gran al 
Congrés de la Gent Gran. Ja s’ha editat alguna qüestió 
sobre el congrés, però nosaltres donarem difusió a les 
resolucions del VI Congrés i, aleshores... Hi va haver 
l’altre dia unes ponències que vam escoltar amb aten-
ció, però també vull dir que allà no es van donar xifres 
de cap aturada. Era més un desig, jo crec, de dir que 
no s’aturi la Llei de la dependència, però en cap cas 
van dir que estigués aturada, eh?, vull dir, per tant, les 
coses tal com es van dir.

I nosaltres sí que li hem donat xifres, i també dir, 
doncs, que, pel que fa referència a PIA –ara no ho tinc 
aquí al davant–, però em sembla que estem pràctica-
ment sobre el 82 per cent de resolucions de PIA sobre 
el total, comptant també 2011, eh? Perquè en alguna 
informació periodística he vist que sortia com si fos-
sin anteriors al 2011; no, també amb les del 2011. Per 
tant, el nostre compromís d’anar en aquesta línia.

I, escolti, nosaltres, evidentment, des de la llibertat 
absoluta, les persones..., el que opini el Consell de la 
Gent Gran, el que va opinar en el seu dia el VI Con-
grés, doncs, donarem difusió de tot el que es va fer i 
de tot el que es vulgui fer en el futur. Perquè el que 
es tracta, precisament, és que des de l’opinió, des de 
la crítica constructiva..., jo crec que això ens ajuda a 
caminar. No es tracta de dir «sí, sí, sí», sinó de dir: 
«Mira, això m’agrada, això no m’agrada, això no es 
fa bé, això es fa bé.» I des d’aquesta crítica constructi-
va, jo crec que podem avançar i el Consell de la Gent 
Gran, en aquest sentit, és un òrgan que ens dóna aque-
ta visió molt important.

Jo, potser, no m’he explicat amb el carnet de la gent 
gran. Jo el que he dit és que havíem mirat amb al-
tres entitats –per exemple, la FATEC té un carnet–, 
doncs, de veure quins altres carnets –no he citat la FA-
TEC, eh?, però he dit «altres associacions». Amb co-
munitats autònomes, eh?, amb altres comunitats, no 
hi hem contactat; vostè ens dóna una idea, ho podem 
mirar. Però és cert que el treball bàsic ha de ser inter-
departamental, perquè uns avantatges per a les perso-
nes grans o per a qualsevol col·lectiu no només són del 
Departament de Benestar Social i Família, sinó que 
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vostè n’ha posat un exemple, el del transport, o n’hi 
pot haver, doncs, en l’àmbit del consum o n’hi pot ha-
ver en l’àmbit que sigui. Doncs, en tots els àmbits que 
hi pugui haver aquest treball interdepartamental, per-
què del que es tracta és d’un producte transversal.

I, evidentment, aquest protocol per al maltractament 
haurà de tenir, i en una part ja el té..., hi ha una part 
que està més avançada que correspon al Departament 
d’Interior, doncs, que té unes unitats específiques que 
hi estan treballant i també, des del nostre departa-
ment, pel que fa referència a l’any vinent, hi ha hau-
rà unes actuacions concretes, especialment pel que fa 
referència a la Secretaria de Família i en algun tema 
també a la Direcció General de l’ICASS, perquè en 
algun tema també li correspondrà. I, per tant, doncs, 
fer aquest treball transversal, perquè creiem que hi ha 
aquestes xacres que són els maltractaments a les per-
sones en general, a les persones grans en concret, que 
hem de lluitar-hi i eradicar-los de la societat.

Moltes gràcies.

La presidenta

L’última pregunta de les que substanciaríem avui en 
aquesta comissió és la pregunta número 24, per res-
pondre oralment..

Pregunta
al Govern sobre les actuacions 
per a la signatura d’un pacte per la 
infància (tram. 311-00531/09)

I és sobre les actuacions per a la signatura d’un pacte 
per a la infància. Per substanciar-la, té la paraula la di-
putada senyora Núria Segú.

Núria Segú Ferré

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyor conseller, 
en poc més de tres de setmanes, el 20 de novembre, 
a part de celebrar les eleccions generals, també com-
memorarem, un any més, el Dia Internacional per als 
Drets dels Infants, amb l’objectiu de conscienciar la 
població sobre els drets dels infants i denunciar tot 
allò que atempti contra el seu benestar.

La crisi econòmica que patim també ens ha portat a 
incrementar les desigualtats arreu del món i, fins i tot, 
a casa nostra. Recentment, l’Observatori de Vulnera-
bilitat de la Creu Roja a Catalunya publicava l’Infor-
me de l’impacte de la crisi en la infància i en les famí-
lies, que posava de manifest la dramàtica situació que 
viuen centenars de famílies amb nens a Catalunya.

També, al llarg de les darreres eleccions al Parlament, 
un grup plural d’entitats socials catalanes que treba-
llen en favor de la infància ens demanava a tots els 
grups parlamentaris fer realitat tres accions molt con-
cretes, accions que rebien i reben el suport també del 
nostre grup parlamentari: la signatura d’un pacte na-
cional per a la infància i adolescència, que vostè ja va 
anunciar; el desplegament complet amb pressupost i 

adequat de la Llei dels drets i les oportunitats en la in-
fància i l’adolescència, i l’adopció de mesures concre-
tes i recursos específics per reduir progressivament la 
pobresa infantil a Catalunya i al món. Aquí, entenem 
que algunes de les mesures que ha pres aquest govern 
–no, en aquest cas, el seu departament, però sí que hi 
participa–, que és el tema de la reducció i l’eliminació 
per a determinades famílies i col·lectius de la PIRMI, 
posen en risc, eh?, aquesta infància, aquests fills de 
famílies, de vegades, monoparentals que ja estan al lí-
mit i estan en l’àmbit de la pobresa.

I, per aquest sentit, voldríem saber, senyor conseller  
–vostè va esmentar ja la voluntat de fer-ho–, en aquest 
sentit, el calendari dels treballs, com té plantejada 
vostè en aquesta legislatura l’assumpció d’aquesta re-
alitat.

Moltes gràcies. Que vostè ha dit que serà una realitat.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.

El conseller de Benestar Social i Família

Gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, vostè 
ho diu per nosaltres, especialment pel que fa referèn-
cia al pacte i als altres temes que ha citat, aquest acord 
que és cert que van promoure determinades entitats, 
doncs, el pacte serà una realitat.

Nosaltres teníem previst, amb motiu del dia de la in-
fància, presentar les idees bàsiques que amb les enti-
tats, de moment, estem desenvolupant sobre el pacte –
la base, per tant, que després requerirà temps encara de 
treball– i el que farem és posposar-ho uns dies perquè 
quedi fora del marc electoral o preelectoral, perquè no  
és un marc idoni per presentar pactes, no?, i, per tant, 
doncs, millor fer-ho fora d’aquest marc.

I, després, doncs, a tot el que fa referència a aquest 
pacte també hi tindrà una part important la lluita con-
tra la pobresa infantil.

La presidenta

Per repreguntar, té trenta-vuit segons, senyora dipu-
tada.

Núria Segú Ferré

Bàsicament, senyor conseller, doncs, per mostrar la 
disponibilitat del Grup Socialista en aquest pacte, 
com vostè ja sap.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula l’honorable 
conseller.
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El conseller de Benestar Social i Família

Gràcies, presidenta. Senyora diputada, jo celebro i es-
tava convençut que comptaríem amb el seu grup par-
lamentari com amb els altres grups d’aquesta cambra 
per treballar junts aquest pacte i fer junts una bona fei-
na, perquè pactes com aquests, doncs, depassen, fins 
i tot, les legislatures i ha de ser un pacte que perdu-
ri i que, sobretot, tingui aquesta visió, no? Tenim una 
llei d’infància, que hi ha una part que ja s’està aplicant 
amb plenitud, hi ha una altra part que s’anirà desple-
gant; i, després, tenim un repte, que és bàsic i que ho  
dèiem ara fa uns deu dies, si no m’equivoco, que era 
tot el tema de la lluita contra la pobresa. Aquell dia 
parlàvem de l’eradicació de la pobresa en general, 
però si la focalitzem en la pobresa infantil, perquè avui 
la pobresa a Catalunya i a molts llocs té rostre d’in-
fant, doncs, hem de fer aquest treball plegats i una de 
les prioritats per a l’any vinent, 2012, serà l’esforç en 
l’àmbit contra la pobresa, en general, i contra la pobre-
sa infantil, en particular. I, per tant, estem convençuts 
que en els propers mesos, a partir d’aquest final d’any 
que hi haurà això, el document de bases, podrem tre-
ballar un bon pacte per a la infància a Catalunya.

La presidenta

Moltes gràcies, honorable conseller, per totes les res-
postes. També agrair als diputats i diputades la volun-
tat d’agrupar-les.

Suspendríem, res, dos minuts la comissió per aco-
miadar el conseller i les persones que l’acompanyen 
i substanciaríem els altres punts que ens queden de 
l’ordre del dia. Dos minuts, senyora diputada.

La sessió se suspèn a tres quarts de sis de la tarda i un 
minut i es reprèn a tres quarts de sis i sis minuts.

La presidenta

Passats els dos minuts, reprendríem la comissió.

Proposta de resolució
sobre la posada en funcionament de la llar 
residència per a persones amb malaltia 
mental Montnegre del barri de les Corts, 
de Barcelona (tram. 250-00573/09)

Ara ve el punt número 2; per tant, donarem temps que 
s’acabin d’asseure els diputats i diputades. (Pausa.)

El punt número 2 és la Proposta de resolució sobre 
la posada en funcionament de la llar residència per a 
persones amb malaltia mental Montnegre del barri de 
les Corts, de Barcelona. Ha estat presentada pel Grup 
Parlamentari Socialista, i per defensar-la té la paraula 
la senyora Eva Granados.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. El Grup Parlamentari Socialis-
ta ha presentat aquesta proposta de resolució sobre 

la posada en funcionament de la llar residència per 
a persones amb malaltia mental de Montnegre de les 
Corts, de Barcelona. És una proposta de resolució que 
va en la línia de les darreres que ha presentat el Grup 
Parlamentari Socialista de visualitzar la paralització 
de la posada en marxa d’equipaments que ja estaven 
gairebé, bé, doncs, per posar-se en marxa fa més d’un 
any. Són el que considerem des del grup parlamentari 
equipaments socials el que ha de ser una prioritat del 
Govern, equipaments que tenen a veure amb la gent 
gran, amb persones amb discapacitats, persones amb 
malaltia mental i també persones amb risc d’exclusió, 
amb l’objectiu, doncs, de garantir la qualitat i la pro-
ximitat en la prestació de serveis.

La realitat que tenim, ho vam veure amb el pressupost 
que ara està vigent, és la paralització de la inversió en 
el Departament de Benestar i Família, amb retallades 
indiscriminades també en prestacions, i en inversions, 
directament, una paràlisi.

Concretament, la proposta de resolució que ens ocu-
pa el que vol posar en relleu és la posada en marxa 
de manera immediata d’un equipament que és un gran 
equipament, que és un complex social i sanitari, que 
és multiserveis, que estava inclòs en el Pla d’equipa-
ments de Barcelona, que, en la part de salut, ja està 
posat en marxa des de fa més d’un any i que que-
den aquestes tres plantes de la llar residència que, bé, 
doncs, haurien de posar-se en marxa per poder donar 
serveis a persones que estan a casa seva i que necessi-
ten aquest dispositiu social per substituir aquesta llar-
ga estada. De manera que, bé, doncs, hem presentat 
aquesta proposta de resolució i esperem que els grups 
parlamentaris la recolzin.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Ha presentat esmena el 
Grup Parlamentari de Convergència i Unió, i per de-
fensar-la té la paraula la senyora Anna Figueras.

Anna Figueras i Ibàñez

Moltes gràcies, presidenta. Començava, la senyora 
Granados, fent referència a la paralització que fa més 
d’un any porta aquest equipament i segurament és ve-
ritat, perquè encara no fa un any i escaig vostès, des del 
Govern, varen inaugurar aquest edifici. En aquell mo-
ment es va dotar d’una sèrie de serveis i no d’una altra. 
És un edifici que, evidentment, doncs, dóna perquè hi 
pugui haver una llar residencial per a malalts men-
tals, però vostès no ho varen posar en funcionament.  
Per tant, si porta un any o més d’un any de retard, al-
guna cosa hi deuria tenir a veure aquell govern que, 
en tot cas, va inaugurar aquest edifici.

Però, en tot cas, és veritat, doncs, que aquest edifici 
de Montnegre dóna tota una sèrie de serveis a malalts 
mentals a càrrec, doncs, del Centre d’Higiene Mental 
de les Corts. Aquests serveis ja s’oferien amb anterio-
ritat, fa més d’un any i més de dos, i s’oferien en una 
altra ubicació.
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A l’inaugurar aquest edifici de Montnegre, passen a do-
nar i a prestar els serveis de centre de salut mental, de  
club social i d’hàbits laborals per a malalts mentals 
i, a banda, el Govern actual, atesa, doncs, l’endèmica 
mancança de places residencials per a malalts mentals 
a la ciutat de Barcelona i treballant en pro d’incentivar 
l’autonomia personal dels malalts mentals, de la reha-
bilitació i de l’atenció comunitària dels mateixos ma-
lalts mentals, ha optat per modificar i adaptar aquestes 
quaranta-cinc places proposades com a residència as-
sistida, en un inici, i ha passat, doncs, a considerar-les 
quaranta-cinc places de llars residencials, fent front, 
així, doncs, a aquesta necessitat urgent que té la ciu-
tat de Barcelona per manca, com dèiem, d’aquestes 
places de llar residencial per a malaltia mental. No 
cal dir que aquesta, en tot cas, transformació d’aques-
tes places, doncs, ha estat feta des del diàleg i des del 
consens amb la mateixa entitat i fundació prestadora 
d’aquests serveis.

Les quaranta-cinc places en qüestió estan a punt d’en-
trar en funcionament, vostès bé ho saben, tan bon 
punt es porti a terme el lliurament de part de l’equipa-
ment necessari i essencial, doncs, això, perquè entrin 
en funcionament. Això es produirà, màxim, doncs, 
a final d’aquest any i, en aquest sentit, els hem pre-
sentat una esmena que actualitza, per dir-ho d’algu-
na manera, la situació d’equipament en la qual es tro-
ben aquestes quaranta-cinc places, que no tot l’edifici, 
perquè ja hem dit que hi han serveis que, evidentment, 
es presten.

I, per tant, doncs, amb el benentès d’actualitzar la si-
tuació i que, en aquest edifici del carrer Montnegre, 
també s’hi pugui oferir aquest servei de llar residen-
cial, esperem que vostès tinguin a bé acceptar aquesta 
esmena.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyo-
ra Marisa Xandri, en nom del Grup Parlamentari del 
Partit Popular.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, presidenta. Jo també volia fer esment que 
aquest és un equipament que ja va planificar en el 
seu dia l’anterior Govern i, de fet, el 15 de setem-
bre de l’any passat les exconselleres Carme Cap-
devila, aquí present, i Marina Geli, juntament amb 
l’exalcalde de Barcelona Jordi Hereu, doncs, van 
fer la inauguració d’aquestes instal·lacions, no? Uns 
equipaments que, bé, combinen el que és l’aten-
ció primària amb la salut mental en un mateix edi-
fici. Des del PP, això ho valorem de forma molt po-
sitiva, però creiem que aquella foto, aquella foto 
que es van fer d’inauguració, només inaugura-
va una part d’aquells equipaments. Bé, més que  
re, perquè ara s’ha de posar en marxa el que la senyo-
ra Granados demana i que nosaltres hi estem plena-
ment d’acord, vull dir..., només faltaria, no? Però su-

poso que estàvem en precampanya i havien de buscar 
vots pel barri de les Corts.

Bé, al marge del que va passar l’any 2010, pensem, 
des del nostre grup, que és necessari que es posi en 
funcionament al més aviat possible el centre de salut 
mental de Montnegre, perquè a Barcelona és evident 
que hi ha una manca de centres d’aquest tipus i, en 
general, a tot Catalunya i, per tant, fan falta aquests 
tipus d’equipaments.

Només demanar al Govern, bé, que aquest compromís 
que adquireix, no?, de posar en funcionament aques-
tes quaranta-cinc places abans que finalitzi l’any, 
doncs, sigui una realitat i confiem que sigui així.

Moltes gràcies, presidenta.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula la se-
nyora Laura Massana, en nom del Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya - Esquerra Unida Alterna-
tiva.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Només per dir que el nostre grup 
hi votarà a favor, òbviament, només faltaria més. 
Aquí, es va inaugurar un CAP i també el centre de 
salut mental, i el que li queda és la llar residència. I 
en la forma en què quedi, perquè tampoc dista molt 
l’esmena que fa Convergència i Unió, és a dir, «en fi-
nalitzar l’any» i l’any, doncs, s’acaba ja i «de forma 
immediata», que és el que proposa el Grup Socialista. 
Ens sembla que una fórmula o l’altra és prou vàlida 
per a la necessitat.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. En nom d’Esquerra Repu-
blicana, té la paraula el senyor Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. La veritat és 
que es feia complicat intuir a través de les interven-
cions que m’han precedit, llevat, és clar, de la que ho 
acaba de fer en darrer lloc, que hi havia un acord so-
bre el tema. Ens havien informat que hi havia aquest 
acord..., en tot cas, tant si l’acord es produeix com si 
no, nosaltres hi votarem a favor, tant si es tenia previst 
com si no es tenia previst, tant si es fa de forma im-
mediata com si es fa abans de final d’any, que, al meu 
entendre, és pràcticament el mateix... Tant en un cas 
com en l’altre, a nosaltres el que ens interessa és que 
es posi en funcionament i, en aquest sentit, ho repetei-
xo, tant si s’accepta l’esmena com si no, hi votaríem 
a favor.

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat. La senyora Eva Gra-
nados, per posicionar-se respecte a l’esmena.
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Eva Granados Galiano

Moltes gràcies, senyora presidenta. Jo agraeixo al 
conjunt de grups parlamentaris el recolzament. Bé, la 
proposta que fa el Grup Parlamentari de Convergència 
d’esmena s’accepta per part del meu grup parlamen-
tari, tot i la fixació que té la portaveu del Grup Parla-
mentari de Convergència de fer oposició de l’oposició 
i de continuar amb el retrovisor. La diputada Massana 
ho ha dit molt clar: es tracta d’afegir-hi un sinònim. 
Doncs, benvingut sigui, si així tenim el suport i la ga-
rantia que aquestes persones podran tenir aquest ser-
vei a la seva disposició abans que acabi l’any i, per 
tant, de manera immediata.

I també recordar a la senyora Xandri que quan vàrem 
presentar aquesta proposta de resolució, fa molts me-
sos, no estaven ni les eleccions convocades, així que 
deixi ja, li ho demano, de continuar amb aquesta lògi-
ca electoral, quan parlem parlant de serveis que cre-
iem que són molt necessaris per a la població, i barre-
jar-hi sempre aquestes qüestions electorals.

Gràcies.

(Marisa Xandri Pujol demana per parlar.)

La presidenta

Senyora Xandri, té trenta segons. Per contradiccions, 
suposo?

Marisa Xandri Pujol

Per contradiccions i per al·lusions.

Senyora Granados, em referia a les eleccions autonò-
miques, no a les generals.

Gràcies, presidenta.

La presidenta

Gràcies a vostè.

Passaríem a la votació.

Vots a favor?

Quedaria aprovada per unanimitat.

Proposta de resolució
sobre el manteniment de les aportacions 
del fons europeu per a la compra 
d’aliments per a les persones més 
necessitades (tram. 250-00603/09)

El següent punt de l’ordre del dia, que és la Propos-
ta de resolució sobre el manteniment de les aportaci-
ons dels fons europeus per a la compra d’aliments per 
a les persones més necessitades, presentada conjun-
tament per tots els grups parlamentaris i prèvia a la 
comissió, atès que hi han hagut canvis importants en 
el marc de la Unió Europea, s’ha acordat per part de 
tots els grups parlamentaris –suposo que tothom està 
d’acord amb el text– que aprovaríem la següent pro-
posta de resolució: «El Parlament de Catalunya ins-

ta el Govern a fer les gestions oportunes davant del 
Govern de l’Estat perquè aquest defensi en el Consell 
Europeu i en el Consell de la Unió Europea el mante-
niment de les aportacions financeres al programa de 
distribució d’aliments a les persones més necessitades 
de la Unió, en consonància amb la resolució del Par-
lament del Europeu de 7 de juliol de 2011, amb l’ob-
jectiu d’evitar l’agreujament de les situacions de risc 
en què es troben molts ciutadans i ciutadanes que no 
poden cobrir les seves necessitats bàsiques d’alimen-
tació.»

Atès que tothom hi està d’acord, crec que no és ne-
cessari que passem a defensar-la per part dels grups 
parlamentaris i proposo, doncs, el seu vot per assen-
timent.

(La proposta de resolució corresponent al tercer punt 
de l’ordre del dia és aprovada per assentiment.)

Sol·licitud de sessió informativa
amb el conseller de Benestar i Família 
sobre la relació entre el seu departament i 
les entitats socials (tram. 354-00078/09)

Bé, passaríem al punt número 4, que és la sol·licitud 
de la sessió informativa a la Comissió de Benestar, 
Família i Immigració amb el conseller de Benestar i 
Família sobre la relació entre el seu departament i les 
entitats socials. Ha estat presentada per Iniciativa per 
Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa i, si la 
diputada vol justificar-la..., o si hi està d’acord, passa-
ríem directament a votació.

Laura Massana Mas

M’agradaria explicar el perquè d’aquesta...

La presidenta

Té el seu temps.

Laura Massana Mas

Gràcies. Gràcies, presidenta. El conseller va causar 
alarma, darrerament, amb el pagament a residènci-
es, dient que no s’hi podia fer front, que es pagaria a 
mitges, que no ho acabaria de pagar. Aquest va ser un 
aspecte que en el departament vam veure un trenca-
ment de fluïdesa de relacions amb les entitats socials, 
però ens ho va acabar de referendar la renda mínima, 
on tota la pluralitat d’entitats que van comparèixer, 
de col·legis, de federacions van posar sobre la taula el 
trencament de la confiança amb el conseller i amb la 
conselleria, fruit, doncs, d’aquesta, de vegades, inac-
ció, de vegades, doncs, actitud del conseller amb les 
seves entitats.

I creiem que, sense ànim de fer mal en aquest sentit, 
seria bo que el conseller –no, no, sense cap ànim, com 
ha parlat abans, senyora diputada– comparegués. I ho 
dic perquè el conseller sempre parla de proximitat, i 
nosaltres li vam demanar en el Ple i en la moció que 
el que havia de fer és cooperar amb les entitats. I nos-



Sèrie C - Núm. 163	 DIARI DE SESSIONS DEL PARLAMENT DE CATALUNYA	 25 d’octubre de 2011

Comissió de Benestar, Família i Immigració, SESSIÓ NÚM. 12	  24

altres, en aquest sentit, voldríem veure, doncs, quines 
són aquestes relacions, com s’han establert les relaci-
ons entre el departament i les entitats que han de tre-
ballar, doncs, amb el departament i amb el conseller.

Gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Suposo que tots els 
grups volen posicionar-se. Per tant, té la paraula la se-
nyora Eva Granados, del Grup Parlamentari del Partit 
dels Socialistes.

Eva Granados Galiano

Sí, des del meu grup donarem recolzament a la pro-
posta que fa la diputada Massana. De fet, nosaltres 
fem també una sol·licitud de sessió informativa sobre 
qüestions similars.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Marisa Xandri, del Partit Popular.

Marisa Xandri Pujol

Bé, nosaltres ens posicionarem en contra d’aques-
ta sol·licitud de compareixença, també en el punt 5, 
perquè, bé, creiem que és un tema que ja s’ha trac-
tat moltíssim, tant... (Veus de fons.) «Cada dia», di-
uen per aquí. Cada dia no, però sí que ja es va tractar 
en el que va ser la Diputació Permanent, en comissió, 
s’ha tractat en interpel·lacions..., bé, en el Ple a través 
d’interpel·lacions, mocions i, per tant, jo crec que no 
cal donar-hi més voltes, que el que ha de fer el Govern 
és actuar.

I, bé, un cop també, ara, acabem de saber que un dels 
acords de Govern d’avui és posar en marxa deu me-
sures urgents per a persones en atur sense cobertura 
econòmica, doncs, jo crec que... Des del nostre punt 
de vista, crec que han de posar-se a treballar en aquest 
sentit i no cal que comparegui ja el conseller.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Entenc que s’ha po-
sicionat sobre els dos punts, el 4 i el 5? (Pausa.) Bé. 
Té la paraula el senyor Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. En el nostre 
cas, només ens posicionarem sobre el punt 4, el 5 és 
propi i voldria fer-ho de forma a part. En tot cas, ma-
nifestar que donarem suport a aquesta compareixen-
ça. Ja vàrem advertir en el seu moment, quan va ha-
ver-hi el debat de la Llei de pressupostos, que hi havia 
hagut una reducció significativa en les aportacions en 
les transferències que es feien des de cadascuna de les 

partides del Departament de Benestar i Família a les 
diferents entitats, això ens va alertar. Ens alerta enca-
ra més quan anem al territori i cadascuna d’elles ens 
explica la seva afectació, la reducció i de quina for-
ma això afecta el conjunt de ciutadans i ciutadans als 
quals presten serveis. I en aquest sentit considerem, 
per tant, absolutament pertinent, convenient i adequat 
que el conseller de Benestar i Família vingui, com-
paregui i ens doni explicacions sobre aquesta matèria 
i, sobretot, què té previst fer de cara al pressupost de 
l’any vinent.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. Té la paraula la senyora Anna 
Figueras.

Anna Figueras i Ibàñez

Sí. Moltes gràcies, presidenta. Bé, un cop més i re-
iteradament, doncs, estem davant d’això, no? D’una 
sol·licitud de sessió d’informació per part del conse-
ller de Benestar per tornar a parlar, doncs, del que fa 
molt de temps que parlem, no?, de la renda mínima 
d’inserció.

De fet, molts de vostès, i la senyora Segú ho ha fet 
fa pocs minuts, li reconeixen al conseller de Benestar 
que no és responsabilitat seva la renda mínima d’in-
serció, però li fan preguntes; li reconeixen que no és 
responsabilitat de la conselleria de Benestar Social, 
però l’interpel·len. I, en tot cas, jo el que els podria dir 
és que, home, amb dues interpel·lacions, dues moci-
ons, una diputació permanent, la compareixença de la 
directora general de l’ICASS, del senyor López l’altre 
dia, evidentment, doncs, per donar explicacions sobre 
la renda mínima, n’hi ha d’haver prou; segurament, 
hauríem de tirar endavant.

Per tant, nosaltres tampoc no donarem suport a aques-
ta sol·licitud de sessió informativa. I dir-li a la senyo-
ra Massana que, escolti’m, nosaltres no dubtem de la 
seva bona fe, estem segurs que no és amb ànims de 
fer mal a ningú i que, en tot cas, vostè fa allò que li 
permet i que li competeix, doncs, com a diputada; cap 
problema.

La presidenta

Ara li passo la paraula, senyora Massana, però jo crec 
que substanciem una sol·licitud informativa que fa re-
lació entre el seu departament de Benestar i Família i 
les entitats socials. Per tant, demanaria, igual que ho 
he demanat al Partit Popular, si és que vostès substan-
cien o donen resposta..., per tant, senyora diputada...

Anna Figueras i Ibàñez

Presidenta, només per aclarir-li-ho. La senyora Mas-
sana, que és, diguem-ne, doncs, la persona que, en tot 
cas, ha defensat aquesta... Ha parlat de la renda mí-
nima d’inserció i ha parlat de les diferents comparei-
xences de les entitats, l’altre dia, en comissió, i és per 
això que jo també m’he referit a això. Ho ha dit ella, 
no ho he dit pas jo. I ja està.
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La presidenta

Li passo la paraula, senyora Massana, perquè crec que 
hi ha hagut una confusió en l’argumentació respecte 
al posicionament. Perquè, és clar... (Veus de fons.) No, 
la següent és sobre la renda mínima.

Laura Massana Mas

Senyora diputada, la consideració que faig és a pos-
teriori de quan jo he fet la proposta de sol·licitud de 
compareixença i dic que encara aquestes comparei-
xences van donar a entendre més el perquè d’aquesta 
compareixença. Aquesta dissonància, aquest trenca-
ment entre les entitats socials, en el cas de residènci-
es... (Veus de fons.) Sí, perquè és un fet reiterat, i crec 
que encara és un argument encara més ampli perquè 
vostès, igual que el Grup Popular, donin suport a la 
proposta. Aquesta no tracta de renda mínima, tracta 
de les relacions del departament amb les diferents en-
titats; també amb les de la renda mínima, òbviament.

La presidenta

Bé, tots els grups parlamentaris poden utilitzar la seva 
paraula i les seves argumentacions a favor o en con-
tra i utilitzar els conceptes que així desitgin. Jo només 
hi he insistit, perquè ara substanciarem una altra sol·
licitud que farà referència a la renda mínima.

Vots a favor?

Vots en contra?

Ha quedat rebutjada per 10 vots en contra, 6 vots a 
favor.

Sol·licitud de sessió informativa
amb el conseller de Benestar Social 
i Família sobre la revisió de la renda 
mínima d’inserció (tram. 354-00080/09)

El següent punt de l’ordre del dia és el punt núme-
ro 5, que és la sol·licitud de sessió informativa de la 
Comissió de Benestar, Família i Immigració amb el 
conseller de Benestar Social i Família sobre la revisió 
de la renda mínima d’inserció. Ha estat sol·licitada pel 
Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Cata-
lunya i té la paraula el senyor Pere Bosch per defen-
sar-la.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Voldria comen-
çar aquesta sol·licitud de compareixença amb una cita, 
que no és una cita bíblica, és una cita del diari de 
sessions. Parlo del diari de sessions corresponent al  
5 d’abril de 2011, Comissió de Benestar, Família i 
Immigració, i una diputada, que no correspon a aquest 
grup parlamentari, sinó al grup parlamentari que dóna 
suport al Govern, deia el següent, amb referència a 
una petició de compareixença de la directora gene-
ral de l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials, 
deia: «Escoltin, nosaltres no ens hi negarem. Nosal-

tres, evidentment, votarem a favor que compareguin 
tots els membres» –«tots» se suposa que parlem de 
tots, no d’una part del Govern– «del Govern que vos-
tès desitgin, perquè evidentment, doncs, volem que 
ens donin les explicacions pertinents.»

Nosaltres, com que som persones de bona fe i com 
que no suposem que això es tracti d’una cita del Nou 
Testament en la qual es parlava de les tres negacions, 
vàrem donar per descomptat que la primera vegada 
que el Grup Parlamentari de Convergència rebutjava 
una petició de compareixença d’un membre del Go-
vern es tractava del primer cant del gall, però és que 
se’n va produir una segona, va ser el segon cant del 
gall. I avui es produeix la tercera o està a punt de pro-
duir-se la tercera, perquè la diputada ha substanciat 
dues compareixences al mateix temps i ha donat per 
descomptat, i si ens atenem també al que ha manifes-
tat el Partit Popular, que, per tant, no votaran a favor 
d’aquesta compareixença.

Nosaltres insistim que queden molts aspectes per acla-
rir de la renda mínima. Queda per aclarir una cosa tan 
substancial que és quant va costar econòmicament a 
l’erari públic, als ciutadans i ciutadanes de Catalunya, 
la mobilització del canvi en el sistema de pagament; 
queda per aclarir quants casos de frau es van detectar 
realment; queda per aclarir, per exemple, un tema tan 
fonamental com és si el Govern té intenció o no de fer 
marxa enrere i, per tant, negociar amb les entitats del 
tercer sector o els partits polítics una reforma consen-
suada d’aquesta renda mínima d’inserció, i queda per 
aclarir un tema que és el més important de tots: què 
pensa fer el Govern amb aquest percentatge que el 
mateix conseller Mena deia de persones que es queda-
rien sense cap tipus de prestació d’aquí a pocs mesos.

Per tots aquests temes, al nostre entendre, és conside-
rable, és avinent que el conseller responsable de la co-
hesió social d’aquest país, que és el conseller ni més 
ni menys de Benestar i Família, vingui aquí, compa-
regui i ens respongui aquestes preguntes que encara 
no han tingut resposta i moltes altres que li volem for-
mular.

Moltes gràcies, senyora presidenta.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. Té la paraula la senyora Eva 
Granados.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. Per anunciar el nostre vot favo-
rable a aquesta sol·licitud de sessió informativa. El 
meu grup també la va sol·licitar en el seu dia i, amb 
els vots de Convergència i Unió i del Partit Popular, es 
va negar. Jo crec que necessitem saber en aquesta co-
missió què és el que pensa fer el conseller Cleries per  
a la revisió de la renda mínima, ja no parlo... Amb la  
sol·licitud que tenim, eh?, per escrit, el que diu és  
la revisió de la renda mínima. El conseller ja ha dit 
que es revisaria; parla de segmentació, però no ens ho 
explica. El que sabem és que hi ha moltes persones 
que s’estan quedant sense aquesta prestació i no aca-
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bem de saber quin serà el futur d’aquestes persones 
pel que fa a la seva protecció des del sector públic; sí 
que sabem el que està passant ara, que són els ajunta-
ments i les entitats qui se n’ha de fer càrrec.

Per tant, des del meu grup parlamentari, votarem a fa-
vor d’aquesta sol·licitud.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. La senyora Marisa Xandri 
vol fer...

Marisa Xandri Pujol

No, només una precisió. El que deia la senyora Gra-
nados jo crec que és competència del conseller de 
Treball, crec que és així. I jo li demanaria al conseller 
de Benestar i Família en aquesta comissió menys ex-
plicacions i més actuacions.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, diputada. Té la paraula la senyora Laura 
Massana.

Laura Massana Mas

Nosaltres hi votarem a favor, perquè queda clar el 
concepte de «revisió» i «cohesió social», és com ho 
ha justificat el proposant, el diputat Pere Bosch. Nos-
altres entenem que seria convenient, després de tot el 
parlat, de tot el vist, que el conseller, sense detriment 
que l’altre conseller, el conseller Mena, pugui com-
parèixer, responsable de la cartera de serveis socials 
pugui tornar a comparèixer i parli, doncs, del que vam 
veure i el que vam viure en la comissió on vam trac-
tar les compareixences de la renda mínima. Per tant, 
trobem i continuem trobant oportú seguir fins que tin-
guem respostes, que, al cap i a la fi, és el que jo crec 
que vol el proposant.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Anna Figueras.

Anna Figueras i Ibàñez

Sí. Moltes gràcies, presidenta. Mirin, suposo que les 
paraules a les quals feia referència vostè, doncs, són 
unes paraules pronunciades per aquesta diputada que 
parla. I sap què passa? Que quan els membres del Go-
vern compareixen dues vegades per explicar... Dife-
rents membres del Govern, però, en tot cas, doncs, si 
els comptem per membres del Govern, serien quatre 
compareixences per explicar la reforma de la renda 
mínima; quan són interpel·lats també diverses vega-
des, però, en tot cas, el conseller dues vegades; quan 
hi han, a més a més, dues mocions referents al tema, 
em sembla que no es pot dir, en tot cas, que els mem-
bres d’aquest Govern no donin explicacions sobre el 
tema. Però, és més, vostè sap perfectament, senyor 

Bosch, que ha presentat una moció que precisament 
proposa i albira totes aquestes preguntes que vostè es 
feia i que sembla que han quedat sense resposta, se-
gons vostè.

Tingui més confiança, perquè, de fet, la moció encara 
no s’ha substanciat, la veurem en el proper Ple i estic 
segura que vostès, doncs..., es pot arribar a un acord. 
Per què no? Jo només li demano que tingui més confi-
ança en la seva pròpia activitat parlamentària, que no 
està acabada i que, en tot cas, es veurà si aquesta mo-
ció tira endavant.

Mirin, el que no farà aquest grup parlamentari és do-
nar suport a alguns objectius que albirem que hi han 
darrere d’aquesta quasi persecució a un conseller que 
no té les competències, en tot cas, absolutes, doncs, 
sobre la renda mínima. Nosaltres no hi col·laborarem. 
Vostès han confós, segurament, l’objectiu o, en tot 
cas, persegueixen algun objectiu que, precisament, 
doncs, no és massa que s’aclareixi aquesta reforma. 
Que evidentment, com els deia, quatre compareixen-
ces, dues interpel·lacions i dues mocions i, per tant, el 
Govern ha pogut donar-hi respostes més que sobra-
dament.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada.

Passaríem a la votació.

Vots a favor?

Vots en contra?

Queda rebutjada per 10 vots en contra i 6 vots a favor.

Passaríem al punt número 6, en el qual posposaríem la 
sol·licitud de compareixença, atès que el senyor Jordi 
Cañas ens ha demanat que per raons..., que no arribés 
a temps per defensar-la, que quedés posposada per a 
la sessió següent.

Sol·licitud de compareixença
de Carmela Fortuny, directora general de 
l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials, 
perquè informi sobre els impagaments a les 
entitats socials i les conseqüències en el 
sector i en les persones (tram. 356-00192/09)

I el punt número 7 seria el de sol·licitud de compa-
reixença de la senyora Carmela Fortuny, directora ge-
neral de l’ICASS, perquè informi sobre els impaga-
ments a les entitats socials i les conseqüències en el 
sector i en les persones. Ha estat presentada per la se-
nyora Eva Granados a la qual li cedeixo la paraula.

Eva Granados Galiano

Moltes gràcies, presidenta. A veure si, amb aques-
ta compareixença del Govern, tenim més sort i tenim 
més suport de grups parlamentaris perquè puguin ve-
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nir a explicar què és el que s’està fent en aquests mo-
ments.

La sol·licitud de compareixença és per a la directora 
de l’ICASS, perquè és la persona del Govern que va 
comunicar a les entitats l’impagament en els serveis 
a les entitats socials i des del meu grup parlamen-
tari volem saber en quina situació està això, perquè 
la informació que ens donen les entitats és una. Vo-
lem conèixer de la mà del Govern en quina situació 
es troben aquestes tensions de tresoreria de les quals 
va parlar el conseller Cleries a la pregunta oral en el 
Ple que va fer el meu grup parlamentari. I volem sa-
ber quines conseqüències hi ha hagut, si és que n’ha 
tingut, en el sector i en les persones que reben aquests 
serveis.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol

Nosaltres votarem a favor d’aquesta sol·licitud de 
compareixença, doncs, perquè la directora de l’ICASS 
ens vingui explicar el que demana el Partit dels Socia-
listes, és a dir, els impagaments a les entitats socials, i  
informi sobre els impagaments a les entitats socials i les  
conseqüències que hi ha hagut en el sector.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies a vostè. Té la paraula la senyora Laura Mas-
sana.

Laura Massana Mas

Nosaltres també la votarem a favor, entenent, doncs, 
que és una persona del departament que té una res-
ponsabilitat en primer terme, però, al cap i a la fi, no 
deixa de ser la persona que executa les ordres del con-
seller. Per tant, la tindrem aquí per escoltar-la, ens 
agradarà.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula el senyor 
Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Atès que per 
dues ocasions hem tingut sort que vingués el conse-
ller a comparèixer en aquesta comissió, esperem que 
aquesta vegada hi hagi sort –pel que ens ha dit el Par-
tit Popular, sembla que sí que hi haurà sort– i que, 
com a mínim, vingui alguna persona del departament, 
encara que no sigui el conseller. En el nostre cas, hi 
donarem suport.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. Té la paraula la senyora Anna 
Figueras.

Anna Figueras i Ibàñez

Moltes gràcies, només dir-li al senyor Bosch que el 
conseller ve amb freqüència, de fet, fa pocs minuts es-
tava aquí, i evidentment, doncs, ha contestat les pre-
guntes que vostès li feien.

Mirin, nosaltres, en aquesta sol·licitud de comparei-
xença, doncs, no ens hi oposarem. No ens hi oposa-
rem, perquè és veritat, no ha comparegut encara la se-
nyora Carmela Fortuny per explicar-los aquest tema, 
tot i que és un tema que vostès saben perfectament 
que és un tema que està resolt, és un tema antic, és un 
tema que, a més a més, doncs, va ser reconduït i, per 
tant, si vostès volen que els expliqui com es va recon-
duir el tema, cap problema perquè ho faci la senyora 
Carmela Fortuny.

Moltes gràcies.

La presidenta

Passaríem a la votació.

Vots a favor?

Quedaria aprovada per unanimitat.

Se’ls ha adjuntat un calendari a les carpetes dels dipu-
tats... (Veus de fons.) No? (Pausa.) Ah. Doncs, se m’ha 
adjuntat a mi, el calendari. Teníem programada una 
comissió pel dia 8 de novembre que no se substanci-
arà, i farem la del dia 22 i la següent serà el dia 13 de  
desembre. (Veus de fons.) Bé, ja decidirem si el 13. 
Per tant, facin la reserva per al dia 22 i... (Veus de 
fons.) Per tant, reservin agenda per al dia 22 i per al 
dia 13 de desembre.

I s’aixeca la sessió.

La sessió s’aixeca a un quart de set del vespre i set minuts.
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